

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 81. szám — 1941 április 9 szerda — Ára: 12 fillér

Jugoszláv légitámadás a nagy temetés idején

Az egész magyar közvéleményben mélyes felháborodást keltett az a tény, hogy jugoszláv repülőgépek provokálatlan és indokolatlan támadásokat intéztek magyar városok, magyar terület, magyar vagyon és magyar élet ellen. A felháborodást és megütközést még inkább fokozta az a körülmény, hogy a légitámadások abban az időpontban érték Magyarországot, amikor országos gyászt ült, amikor a nemzet millióinak lelki részvételével, Budapest lakosságának százazrekre menő sorfala között utolsó útjára kísérték a tragikusan elhunyt gróf Teleki Pál miniszterelnököt. Kormányzó Urunk és a nemzet színe-java, politikai, hivatali és társadalmi előkelőségei jelenlétében temették a nagy halottat és ugyanezekben a percekben jugoszláv repülőgépek bombái robbantak Szegeden, Pécsen és más városokban és talán csak a véletlen, vagy még inkább nagyszerű légvédelmünkön mult, hogy a pusztító repülőgépek nem juthattak a főváros fölé, ahol azonban ennek ellenére is el kellett rendelni éppen a temetés idején a légi riadót.

A Magyarország és Jugoszlávia közötti viszonyban semmiféle változás nem állott be. Magyarország a legkorrektebb magatartást tanúsítja déli szomszédjával szemben, még az ott lefolyt puccs, államcsíny ellenére is. Még ellenséges országok között is nehezen feltelezhető, hogy egyik ország légi hadereje akkor intézzen légitámadást a másik ország ellen, amikor az nemzeti gyászt ül. Egy ország nagy halottjának emlékét még az ellenség is tisztelősen szokta tartani. Temetést pedig légitámadásal megzavarni, hogy enyhén szóljunk, a legnagyobb lovagiatlanság.

De ismételjük: szó sincs Magyarország és Jugoszlávia közötti ellenséges viszállyról. A felháborító támadást nem tudjuk, kinek a számlájára kell írni. Nem szeretnők ezt magának a szerb népnek a terhére írni. De akárhogy is áll a dolog, mindenképen indokolt és a magyar közvélemény legnagyobb-fokú helyeslése kíséri azt az érelyes tiltakozást, amelyet a magyar kormány a délszláv királyság kormányához intézett a légitámadások miatt. Ez a tiltakozás nemcsak felháborodásból, hanem a magyar nép lovagias érzéseiből is fakad... És annál is inkább elítélendő a támadás, mert Magyarország semmiféle ellenséges lépést nem tett Jugoszláviával szemben, hanem csupán olyan védelmi és elővigyázatossági intézkedéseket, aminek a jugoszláv kormány például az erdélyi kérdés megoldása előtt tett, holott őt tulajdonképpen az a kérdés nem is érintette. Megjegyzendő, hogy a magyar részről tett

Jugoszláv repülőgépek kedden is megkíséreltek légitámadást magyar felségterület ellen

Légvédelmünk egy gépet lelőtt, a többi elűzte

Délszerbiában a jugoszláv csapatok visszavonulnak, a görög hadsereg balszárnya fedezetlen maradt és emiatt a görögök is visszavonulnak

Északafrikában a német és olasz páncélosok visszafoglalták Dernát

Bárdossy miniszterelnök: a kormány politikája változatlan és Teleki Pál szellemében halad tovább

Minden figyelem most a jugoszláviai és a görög front felé irányul. A német jelentések kiemelik, hogy a hadműveletek tervszerűen folynak. Német katonai részről nem jelölnek meg helységneveket, mert magától értetődően a további hadműveletek érdekében hadititok, hogy miként folynak le az eddigi mélyreható előretörések. Illetékes német körökben és a sajtóban is utalnak arra, hogy a görög és jugoszláv terep hasonlóan nehéz, sőt sok helyütt még szaggatottabb, mint a norvégiai esatamezőké volt. Ezért figyelmeztetik a német közvéleményt, hogy ne számíton gyors sikerekre. A német nép teljes megértést tanúsít a terepnehezségek iránt és nem számol azzal, hogy most a Balkánon ugyanolyan »villámháború« játszódik majd le, amilyen a lengyeországi és a franciaországi volt. Mindamellet a jelek arra vallanak, hogy a németek előnyulása Jugoszláviában és Görögországban is gyors lesz. Erre enged következtetni az első szerb hadifoglyok elbeszélése a német csapatok fölényéről és a harci eszközök, különösen a zuhanó bombázások rettenetes hatásáról, melyek felőrlik az ellenállást.

A görög frontról német hírforrások nyilván katonai okokból nem adnak bővebb jelentést, de ami hír angol és görög részről kerül ki, a görögök helyzetének súlyosbodásáról számol be. A görög fegyveres haderő főparancsnokságának jelentése hangoztatja, — a Reuter iroda szerint, — hogy a délszerbiai jugoszláv csapatok az ellenség nyomása alatt visszavonulnak és így a határon harcoló görög hadsereg balszárnya fedezetlen maradt. A görög balszárny önfeláldozó harcban lépésről-lépésre védekezve visszavonul, — mondja a Reuter jelentés.

Görögország politikai köreiben

mostani elővigyázatossági intézkedések sem a délszláv határon történtek.

Súlyosbíttja a jugoszláv eljárást, hogy a légi merényletek — mert ennek kell minősítenünk — kedden megismétlődtek. Hála a nagy-

gyébként feltűnést és lehangoztatást keltett az a tény, hogy Jugoszlávia még a Németországgal folytatott tárgyalásokon magának követelte Szalonikit. Athénben kijelentették, hogy Görögország sohasem mondana le Szalonikiről Jugoszlávia kedvéért.

ESZAKAFRIKÁBAN

A kirenaikai előnyomulás kedvezően haladt tovább. Jebel al Akdar környékén többször érintkezésre került a sor az angol osztagokkal. A tengelyhatalmak páncélos haderői eredményesen harcoltak az ellenséges páncélosokkal és az ellenfelet tovább vetették vissza és Dernát elfoglalták. Most már csak kb. 300 kilométernyire vannak az egyiptomi határtól és csak Tobruk és Bardia felszabadítása van még hátra.

A BEVÁLT STRATÉGIA

Érdekes jelentést közvetít Londonból az MTL. Eszerint a Reuter iroda diplomáciai levelezője azt írja, hogy abból a görög hivatalos jelentésből, amely szerint a Délkelet-Szerbiában harcoló szerb hadsereg visszavonult s így a görög hadsereg balszárnyát fedezetlenül hagyta, arra következtetnek, hogy a németek most a Balkánon

Ujabb jugoszláv légitámadás Pécsnél és Ujpetréné!

Egy gépet légvédelmünk lelőtt, személyzetéből kettő meghalt, egy megsebesült

Pécs, április 8. A magyar-jugoszláv határsávból érkezett jelentés szerint kedden délelőtt jugoszláv repülő ismét támadást kíséreltek meg magyar felségterület ellen. A légvédelem a gépeket visszaűzte. Délután 1.24 órától kezdve hétperces légiriadó volt Pécsen. (MTI)

Pécs, április 8. Kedden a hajnali órákban egy jugoszláv repülőgépet közeledett Ujpetréhez. Légvédelmünk lelőtte. A repülőgép három főnyi személyzetéből két tiszt meghalt, a harmadik az utolsó pillanatban még ki tudott ugrani a

ugyanazt a stratégiát követik, mint amelyik Franciaországban olyan sikeresen bevált. Ez tudvalevően abból állt, hogy a németek ékszerűen behatoltak a francia és belga vonalba és ezzel megszakadt az érintkezés az északi és déli szövetséges csapatok között, ami az után franciaország összeomlását idézte elő. Ugyátszik a német csapatok a Sztrumica völgyében ezzel a támadással próbálják a görög és jugoszláv csapatok között az érintkezést megszakítani. Ha ez a kísérletük sikerül, behatolhatnak a Vardar völgyébe és a német előnyomulás egészen az albán határig terjedhet, hogy itt felvegyék az érintkezést az olaszokkal. A diplomáciai levelező a továbbiakban utal a szerbiai nehéz terepviszonyokra, de kétségtelennek mondja, hogy a németek kezdeti sikereket arattak a szerbekkel szemben. Ez szerinte az adott körülmények között várható is volt. A szerbek elégtelenül vannak felszerelve a harcokosok elleni védekezésre és a német gépesített osztagok az orkányszerű támadásban úgyátszik borzalmas tűzkeresztségen estek át, — mondja a Reuter tudósítója.

gépből úgy, hogy sebesülten a pécsi honvédkórházba szállították. (MTI)

Pécs, április 8. A Pécs környékén hétfőn lezajlott jugoszláv támadás mélyes felháborodást keltett az egész déli határvidéken. A támadás során csak néhány ember sebesült meg és a bombák egyéb kárt nem okoztak, mert saját légvédelmünk mindkét jugoszláv gépet lelőtte. (MTI)

Nagykanizsa, április 8. Nagykanizsán kedde virradó éjszaka légiriadó volt. A riadó éjfélt után

szítottak el a magyar légitérben. Ez mindenesetre megnyugtató a magyar nép számára, de mindamellet tiltakozásunk és felháborodásunk csak fokozódik afelett, hogy a második napon is történik jugoszláv részről légitámadás.

szerű légvédelmünknek és léghárítóinknak és nem utolsósorban kiváló légi vadászainknak, a támadást most is esirájában elfojtották, mint ahogy a támadók alaposan megadták a merényletük árát az első napon is, amikor tíz gépet ve-

50 perckor kezdődött és 34 percen át tartott. A város felett nem jelent meg idegen gép. (MTI)

54 repülőgépet veszítettek a szerbek

BERLIN április 8. (Német TI.) Az ellenség hétfőn és keddre virradó éjszaka összesen 63 repülőgépet veszített. A balkáni arcvonalon 20 repülőgépet lőttek le, 34-et pedig a földön pusztítottak el. Nyugaton a német éj-

Határozott olasz cáfolat

Szerb csapatok nem szállták meg Finmót, Zárát és Szkutarit

Róma április 8. (Német TI.) Irányadó olasz részről kedden este határozottan megcáfolták azt a Belgrad által terjesztett jelentést,

Törökország semleges marad

ROMA, április 8. A Popolo di Roma ankarai távirata szerint jólétesült körökben arra számítanak, hogy a török kormány már legközelebb nyilatkozatot tesz közzé, amelyben bejelenti, hogy a balkáni eseményekkel kapcsolatban a semlegesség álláspontjára helyezkedik, ugyanakkor pedig hang-

Roosevelt segítséget ígér

NEWYORK, április 8. (Német TI.) Roosevelt Péter jugoszláv királyhoz táviratot intézett s ebben biztosította minden lehetséges anyagi támogatás-

Százezer angol katona van Görögországban

BERN, április 8. (Stefani.) A görögországi angol csapatok létszáma athéni jelentés szerint 100 ezer fő. Összesen ezer harcikosival rendelkeznek, ehhez még hozzá kell venni a légi haderőt, amely tekintélyes számú repülőgépből és repülőből áll. (MTI)

BERN, április 8. (Stefani.) Wavell tábornok, mint Londonból jelentik, Görögországban ütötte fel főhadiszállását. (MTI)

Berlin, április 8. (Német TI.) A délkeleti támadással kapcsolatban a délkeleti arcvonalon tartózkodó egyik Német TI munkatárs a következőkről

Nyugat-Thrácia kiürítése

ATHEN, április 8. A görög főhadiszállás hivatalos jelentése szerint a könnyű görög biztosító csapatok ren-

A német légitámadások eredménye

Berlin, április 8. (Német TI.) Azokról a támadásokról, amelyeket német harcikosok április 7-én jugoszláviai közlekedési berendezések ellen intéztek, eddig a következő részletek váltak ismertté:

Német zuhanóbombázó-kötélekek jó hatással megtámadták Gradisko pályaudvarát és a közelben levő vasútvonalat. Támadás irányult a zágráb-brodri vasútvonal ellen. Itt egy pályaudvart elpusztítottak és a vágányokat felszakították. A vasútvonalon két szállítványot bombáztak, aminek következtében több koei kisiklott és pozdrojává tört.

Két Ujvidék felé haladó vonatot szintén megállásra kényszerítettek és hatatosan bombáztak. (MTI)

Berlin, április 8. (NTI.) Német repülőgépek április 7-én, az ellenségeskedések óta az ötödik repülőátjárást hajtották végre Belgrad erődjé ellen. A visszatért repülőgépek legénységének jelentése szerint újabb tüzek gyúltak ki kaszárnyákban és erődítményekben, va-

„A jugoszlávok Klagenfurtról, Triestről és Albániáról álmodtak...”

ROMA, április 8. (MTI.) Az olasz sajtó hétfőn terjedelmesen foglalkozik a Jugoszláviához intézett német emlékirattal és a Jugoszlávia ellen megte- tett lépésekkel. A lapok megemlékeznek arról is, hogy a magyar repülő- elhárító tüzérség egy jugoszláv bombá- zót visszatérésre kényszerített. Az újabb jugoszláv repülőátjárással szö- löző hírek csak később érkeztek.

A Tribuna szerint Szimovics minisz- terelnök és három miniszterium a Bel- gradtól 130 kilométerre délre fekvő

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

jelű vadászrepülő 5, a légvédelmi tü- zérség létegei pedig 4 gépet pusztítot- tak el. (MTI)

amely szerint szerb csapatok meg- szállták Finmót, Zárát és Szkutari- rit. (MTI)

súlyozza, hogy ha az országot támadás érné, védekeznek. A török főváros diplo- máciai körében az a meggyőződés alakult ki, hogy Törökország semminő kezdeményezést nem ragad magához a Balkánon kialakult új helyzettel kap- csolatban.

Péter jugoszláv királynak

ról. Ez a távirat már a második üze- net, melyet Roosevelt Péter királynak trónralépése óta küldött.

Amikor a múlt hét tragikus csütörtökén a Kormányzó Úr azt a kívánságát fejezte ki, hogy a meg- árvult kormány vezetését átve- gyem, nehéz, belső küzdelmek után csak azért határoztam el magam erre, mert úgy éreztem, hogy a Kormányzó Úr parancsának eleget tenni kötelességem. Tisztában voltam azzal, hogy a nekem szánt fel- adatot csak akkor vállalhatom, ha számíthatok azoknak a tényező- nek támogatására, amelyek a za- vartalan kormányzáshoz feltétle- nül szükségesek.

Amikor a múlt hét tragikus csütörtökén a Kormányzó Úr azt a kívánságát fejezte ki, hogy a meg- árvult kormány vezetését átve- gyem, nehéz, belső küzdelmek után csak azért határoztam el magam erre, mert úgy éreztem, hogy a Kormányzó Úr parancsának eleget tenni kötelességem. Tisztában voltam azzal, hogy a nekem szánt fel- adatot csak akkor vállalhatom, ha számíthatok azoknak a tényező- nek támogatására, amelyek a za- vartalan kormányzáshoz feltétle- nül szükségesek.

Amikor a múlt hét tragikus csütörtökén a Kormányzó Úr azt a kívánságát fejezte ki, hogy a meg- árvult kormány vezetését átve- gyem, nehéz, belső küzdelmek után csak azért határoztam el magam erre, mert úgy éreztem, hogy a Kormányzó Úr parancsának eleget tenni kötelességem. Tisztában voltam azzal, hogy a nekem szánt fel- adatot csak akkor vállalhatom, ha számíthatok azoknak a tényező- nek támogatására, amelyek a za- vartalan kormányzáshoz feltétle- nül szükségesek.

Amikor a múlt hét tragikus csütörtökén a Kormányzó Úr azt a kívánságát fejezte ki, hogy a meg- árvult kormány vezetését átve- gyem, nehéz, belső küzdelmek után csak azért határoztam el magam erre, mert úgy éreztem, hogy a Kormányzó Úr parancsának eleget tenni kötelességem. Tisztában voltam azzal, hogy a nekem szánt fel- adatot csak akkor vállalhatom, ha számíthatok azoknak a tényező- nek támogatására, amelyek a za- vartalan kormányzáshoz feltétle- nül szükségesek.

Amikor a múlt hét tragikus csütörtökén a Kormányzó Úr azt a kívánságát fejezte ki, hogy a meg- árvult kormány vezetését átve- gyem, nehéz, belső küzdelmek után csak azért határoztam el magam erre, mert úgy éreztem, hogy a Kormányzó Úr parancsának eleget tenni kötelességem. Tisztában voltam azzal, hogy a nekem szánt fel- adatot csak akkor vállalhatom, ha számíthatok azoknak a tényező- nek támogatására, amelyek a za- vartalan kormányzáshoz feltétle- nül szükségesek.

Amikor a múlt hét tragikus csütörtökén a Kormányzó Úr azt a kívánságát fejezte ki, hogy a meg- árvult kormány vezetését átve- gyem, nehéz, belső küzdelmek után csak azért határoztam el magam erre, mert úgy éreztem, hogy a Kormányzó Úr parancsának eleget tenni kötelességem. Tisztában voltam azzal, hogy a nekem szánt fel- adatot csak akkor vállalhatom, ha számíthatok azoknak a tényező- nek támogatására, amelyek a za- vartalan kormányzáshoz feltétle- nül szükségesek.

Amikor a múlt hét tragikus csütörtökén a Kormányzó Úr azt a kívánságát fejezte ki, hogy a meg- árvult kormány vezetését átve- gyem, nehéz, belső küzdelmek után csak azért határoztam el magam erre, mert úgy éreztem, hogy a Kormányzó Úr parancsának eleget tenni kötelességem. Tisztában voltam azzal, hogy a nekem szánt fel- adatot csak akkor vállalhatom, ha számíthatok azoknak a tényező- nek támogatására, amelyek a za- vartalan kormányzáshoz feltétle- nül szükségesek.

Amikor a múlt hét tragikus csütörtökén a Kormányzó Úr azt a kívánságát fejezte ki, hogy a meg- árvult kormány vezetését átve- gyem, nehéz, belső küzdelmek után csak azért határoztam el magam erre, mert úgy éreztem, hogy a Kormányzó Úr parancsának eleget tenni kötelességem. Tisztában voltam azzal, hogy a nekem szánt fel- adatot csak akkor vállalhatom, ha számíthatok azoknak a tényező- nek támogatására, amelyek a za- vartalan kormányzáshoz feltétle- nül szükségesek.

APOLLO Filmszínház.

Ma utoljára a nagy magyar képművészet

Az ismeretlen ellenfél

Holnap csütörtöktől, két és félórás műsor keretében: Szenvedélyek, érzések, sorsok drámai története az olaj körül Clark Gable, Claudette Colbert, Hedy Lamar és Spencer Tracy főszereplőkkel:

Az olajváros

Az előadások kezdete csütörtökön és szombaton: délután fél 5, 7 és fél 10 óra. NAGYPÉNTEKEN NEM TARTUNK ELŐADÁST.

előző elébe, hogy mindent elkövetett a béke megővése érdekében.

Gayda rámutatott arra, hogy Olaszország önként lemondott a londoni szerződésben biztosított előnyéről és azokról a történelmi területekről, amelyek ez a szerződés Olaszországnak biztosított. Ez a lemondás — sajnos — nem biztosította Olaszország számára a jugoszláv barátságot, sőt a barátsági szerződés sem hozott megnyugvást. A szerb imperializmus Triestet, Fiumét követelte és titokban ebben az irányban dolgozott.

Olaszország mégis jóviszonyban kívánt élni Jugoszláviával és ez szinteg

sikerült is. Mihelyt kitört a mostani háború, a jugoszlávok ismét Klagenfurtól, Triestről és Albániáról álmodtak, Olaszország még mindig jóindulatúnak mutatkozott és bár tudott ezekről a titkos vágyakról, Jugoszláviát belevonta a hármashatalmi egyezmény- be, sőt odaigért Jugoszláviának Szalonikát is. Ezt a helyzetet borította fel a belgrádi katonai összeesküvés, amelynek oka kizárólag a szerb hegemónia vágyában keresendő. Mindezek- ből világos, hogy a tengelyhatalmak háborúja Jugoszlávia ellen kizárólag védelmi jellegű háború.

Bárdossy miniszterelnök átvette a MEP vezetését és nyilatkozott a kormány változatlan irányáról

Budapest, április 8. A MEP a képviselőházban a miniszterelnöki tanácssteremben vitéz Lukács Béla országos elnök elnöklésével értekezletet tartott. Az elnök meleg szavakkal üdvözölte a miniszterelnököt és a kormány tagjait és a párt nevében biztosította őket arról, hogy a párt, mint a múltban, a jövőben is szilárdan áll a kormány mögött és biztosítja számára a politikai támasztékot, amire különösen a mai időkben nagy szükség van.

Az üdvözlésre Bárdossy miniszterelnök a következőket mondta:

Amikor a múlt hét tragikus csütörtökén a Kormányzó Úr azt a kívánságát fejezte ki, hogy a meg- árvult kormány vezetését átve- gyem, nehéz, belső küzdelmek után csak azért határoztam el magam erre, mert úgy éreztem, hogy a Kormányzó Úr parancsának eleget tenni kötelességem. Tisztában voltam azzal, hogy a nekem szánt fel- adatot csak akkor vállalhatom, ha számíthatok azoknak a tényező- nek támogatására, amelyek a za- vartalan kormányzáshoz feltétle- nül szükségesek.

A kormány politikája az eddigi szellemében és — hangsúlyozom — töretlenül az eddigi szel- lemében és irányban halad tovább. Fontos teendőmnek tartottam belépésem bejelentését a pártba, annak tudatában, hogy a kormány politi- kájának alapja a nemzet egyete- méhez való kapcsolata, ez a párt és a párt alkotmányának értelmé- ben. — amiként ezt elhatározástok- kal szívesek voltatok szentesíteni, — a párt vezetését ezennel átve- szem.

Becsülettel rögtön meg kell mondanom, hogy az első időben nem lesz módöm arra, hogy a párt- tal sokat foglalkozzam. A minisz- terelnökségen kívül meg kellett tartanom a külügyministerséget. Nem kell magyaráznom, hogy e pillanatban odafent a Várbeli szo- bában van a helyem, azok mellett az apparátusok mellett, amelyek munkába vetésére szükségünk van. A parlamentben az alkotmá-

nyos szokásoknak megfelelően be- fogok mutatkozni. Ismertetni fogom a kormány programját. Ez sem lesz nehéz feladat, mert azt fo- gom hangsúlyozni, hogy ez a poli- tika mindenben nagy halottunk szellemi örökségének végrehajtása. Nem győzöm eléggé hangsúlyozni, hogy tragikus halála az eddigi poli- tika irányán semmit, egy haj- szálnyit sem változtat. Ne enged- jétek magatokat megtevesztetni semmiféle politikai praktikákkal, amelyek a tragikus halál körül miszticizmust akarnak teremteni.

A kormány politikája válto- zatlanul halad az ő irányában to- vább. Ő szegte le az utat és a megoldás módját. Mi csak ezt kö- vetjük és nem más.

A miniszterelnök beszédét nagy tetszés kísérte.

Ullein Reviczky Antal irányítja a sajtót

Thuránszky László változatlanul ellátja a sajtóközigazgatási teendőket. Budapest, április 8. Bárdossy László miniszterelnök a külügyminiszter Ulllein Reviczky Antal rendkívüli követ s meg- hatalmazott miniszter a magyar sajtó- nak mind belpolitikai, mind külpolitikai egységes irányításával, sajtófőnöki mi- nőségben megbízta. A miniszterelnök- ség sajtóosztálya ezentúl, mint a mi- niszterelnökség 3. ügyosztálya, vitéz Thuránszky László osztályfőnök vezeté- sével változatlanul ellátja az eddig is hatáskörébe tartozott sajtóközigaz- gatási és adminisztratív teendőket.

A bolgár király szöfiái bombatámadások színhelyén

Szöfia, április 8. A Bolgár Távirati Iroda jelenti: A király közvetlenül a hétfői légi támadások után megszem- lélte a bombázott helyeket és jelen volt az oltási munkálatoknál, amelyek hamar eredménnyel jártak. A királyt mindenütt örömmel üdvözölték, a lég- védelmi tüzérség legénysége és a la- kosság lelkesen ünnepelte. A király élen éreklődést tanúsított és kérde- zősködött a támadás részleteiről.

Bukarestben, a román főváros- ban hivatalosan cáfolják azokat a kül- földi jelentéseket, mintha mozgósítot- ták volna a román hadsereget Jugo- szlávia ellen.

Víg színház mozgó

A nemzetközi háborús bonyodalmak filmje! Az amerikai Metro filmgyár izgalmas és érdekes alkotása:

Az élet komédiása

Fősz.: CLARK GABLE — NORMA SHEARER.

Bemutató ma!

Német hadijelentés a szerbiai és görögországi előnyomulásról

Hétfőn újra bombázták Belgrád erődjét a német repülők — Sok ellenséges repülőgépet lelőttek

Berlin, a német véderőfőparancsnokság jelenti:

A német csapatok a szerb és görög arcvonalon, bár sok a terepnehézség és az utakat megrongálták, sikeresen folytatták az előrenyomulást az ellenség makacs ellenállásával szemben. Hétfőn is egymást követő hullámokban romboló- és gyújtóbombákat dobott a német légi erő Belgrád erődjének célpontjaira. A belgrádi pályaudvar csarnokaiban és berendezéseiben hatalmas tűz keletkezett. Zuhánzó és rombolórajok támadásokat

intéztek szerbiai repülőterek ellen. A földön 32 repülőgépet semmisítettek meg, két gépet súlyosan megrongáltak. Harci gépeink a Száva környékén vasúti hidakat, állomásokat, sínberendezéseket megsemmisítettek. Telitalálatok értek szállító és üzemanyagokkal telt vonatokat.

Üszküb vidékén repülőgépeink gyalogsági és gépkocsiosztásokat vertek szét. Vadászgépeink délelkei téren felett húsz ellenséges gépet lőttek le.

Olasz hadijelentés

Az olasz főhadiszállás jelentése: Albániában a jugoszláv arcvonalon előrelőtt osztagaink tevékenykedtek. Csapataink visszaverték a görög fronton a silencedik hadsereg szakaszán az ellenség helyi jellegű támadásait. Sok foglyot ejtettünk. Repülőink bombákat dobtak az ellenség hadállásaira. A német légi hadtest gépei április 6-án a jugoszláv területen levő támaszpontokat, csapatgyülekezéseket bombázták. Három gépet légi csatában, 17-et a földön pusztítottak el. Kirenaikában az olasz-német páncélos és gépesített osz-

tagok megtörték az ellenséges erők erős nyomását és elfoglalták Bareel és Toerat. A csapatok nyomulnak előre. Április 7-ére virradó éjszaka az angol repülő megámadták Tripoliszt, a bombák kórházakat és lakóházakat találtak el. Egy ember életét veszítette, néhányan megebesültek. Április 7-én a kora hajnali órákban Rhodos szigetének néhány helyisége ellen támadást intézett az angol légi erő néhány gépe, de semmi kár nem esett. Kelet-Afrikában nincs különösebb jelentenivaló.

Dernát visszafoglalták a német és olasz csapatok

RÓMA, április 8. Mint a Stefani froda különálló jelentése közli, az olasz és német hadoszlopok elfoglalták Dernát.

A keddi délutáni olasz lapok óriási émfeliratok alatt közlik, hogy az olasz és a német csapatok visszafoglalták Dernát. Az esti órákban híre terjedt,

hogy az előrenyomuló gépesített csapatok elérték Tobrukot is. Az olasz közvélemény határtalan lelkesedéssel követi az olasz és német csapatok előnyomulását, amelynek folytán Kirenaika városain alig kéthónapi angol megszállás után ismét olasz zászló leng. (MTI.)

A német stukák rajtacsaptak az ellenséges gyalogságra

BERLIN, április 8. (Német TI.) Német zuhanóbombázók, mint a Német Távirati Iroda értesül, hétfőn napközben 32 földön veszteglő jugoszláv gépet pusztítottak el. A légi haderő hétfőn a hadsereg műveleteit is támogatta. A repülők alacsonyra ereszkedve rácsaptak Szkoplje (Üszküb) környékén az ellenséges gyalogságra és járműszlopokra. Az oszlopokat szétugratsot-

ták és nagy károkat okoztak. A német repülők több eredményes támadást hajtottak végre ezenkívül a jugoszláv vasúti hálózat ellen, főként az északi és déli jugoszláviai közlekedési berendezésekben. Bombák rombadöntöttek több pályaudvart, felszakították a vágányokat, szállítónatokat siklaltak ki és áruaktarakat gyújtottak lángra. (MTI.)

Borzalmas hatással vannak a német zuhanóbombázások, mondják a szerb hadifoglyok

SZÓFIA, április 8. (Német TI.) Az első szerb hadifoglyok Szófiába érkeztek. Mint a „Duma“ nevű lap jelenti, szármalms benyomást keltenek. A szerb foglyok igen levertek s arcuk sápadt a kimerültségtől. Sokan közülük a szörnyű zuhanóbombázó támadások és a német páncélos hadosztály borzalmas hatása alatt idegkimerültségben szenvednek. A német katonák a foglyokat, miután elszedték tőlük a fegyvereket, első orvosi segítségben részesítet-

ték Ennivalót adtak nekik és azután az arcvonal mögé szállították őket. Sok fogoly bolgáruul beszél és megmondta, hogy Macedóniából származnak. A szerb foglyok elbeszélései szerint a zuhanóbombázó támadások állítólag borzalmas hatással voltak az őrszemes katonákra. A megtámadott városok és más berendezések már az első támadás után mind elpusztultak. (MTI.)

A német csapatok Szerbiában sok hadifoglyt és bő zsákmányt ejtettek

BERLIN, április 8. (Német TI.) A német csapatok Szerbiában az egész nap folyamán, noha jelentős terepnehézségeket kell leküzdeniük, támadásaik során előre jutottak és máris sok foglyot és bő zsákmányt ejtettek. (MTI.)

Berlin, április 8. (Német TI.) A német csapatok szerbiai támadásuk során, jóllehet nagyarányú ütőbottások és terepnehézségek gátolták az előnyomulást, további tért nyertek és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak, köztük sok közepes és nehéz löveget, valamint gépesített ütegeket. A hadműveletek során azonkívül nagyon sok gyalogsági lövész jutott az előnyomuló csapatok kezére. (MTI.)

Hidakat robbantanak a szerbek

NAGYKANIZSA, április 8. A szerbek hétfőn reggel a letenyei Mura hídjának a jugoszláv part felé eső részét a levegőbe röpítették. (MTI.)

vasúti hidat április 7-én este 9 órakor felrobbantották. A híd túlsó vége megrongálódott. Hír szerint a drávaszabolcsi vasúti és kocsis hidat is felrobbantották. (MTI.)

Elköltöztetik a görög városok lakosságát

LOS ANGELES, április 8. (Reuter.) Skouras, a losangelesi görög segélyezési bizottság elnöke kijelentette, hogy Görögországban Macedónia és Trácia vidékeiről kb. egymillió férfit, asszonyt és gyermeket költöztettek el. A görög kormány okulva Franciaország példáján, elrendelte az 50 ezer és ennél több lelket számláló városok kiürítését,

hogy a görög csapatok akadály nélkül küzdhessenek. A kiürítést angol vasúti kocsik segítségével intézték. A vasúti kocsik az utánpótlást szállították a görög csapatoknak, majd az elköltöztetett polgári személyekkel tértek vissza a kikötőkbe és onnan angol hajókon szállították el őket eddig még nyilvánosságra nem hozott helyre.

Horvát repülőtszít gépevel német területre menekült

Berlin, április 8. Mint a Német TI szemtanúk jelentése alapján közli egy német repülőter kifizetőpályáján egy főhadnagy nagy sebességgel közeledő repülőgépet vet észre. Néhány másodperc múlva a repülőgép szárnyain már ki lehetett venni a jugoszláv felségjelzést. Barátként jöve, ezek voltak az idegen repülő első szavai a leszállás után, amelyet a körülálló csodálkozásra idegen kiejtéssel ugyan, de német nyelven mondott. A német repülőtszítzek kíségtették a fiatal repülőt ruházatából, amely mint kint, egy jugoszláv repülőszázados elegáns egyenruháját

takarta. A kihallgatás során kint, hogy a repülőkapitány horvát. Több más horvát repülőtszítzel együtt elhatározták, hogy nem harcolnak Németország ellen és gépevel együtt német területre menekült. Valamennyien a németekhez akarnak jönni — mondotta a horvát repülő nyomtatékosan. Egy horvát sem fog önként harcolni a birodalom ellen, amely egyedül hozhatja meg számunkra a szerb zsarnokság alól való rég óhajtott felszabadulást. A németek a horvát repülőt önként értetődően megbecsüléssel és bajtársiasan fogadták.

Magyarországon nem következett be irányváltás

Berlin, április 8. (MTI): A vasárnapi lapok közlik az Európa Press budapesti jelentését, amely szerint a magyar fővárosban általános megütközést keltett a brit rádió és hírverő szolgálat ama kísérlete, hogy Teleki Pál gróf miniszterelnök tragikus halálát propaganda célokra használja fel. A magyar közvélemény és a magyar sajtó — írják a német lapok — felháborodva utasította vissza ezeket a kísérleteket. A kormányelnök szék gyors betöltése épen

a külügyminiszterrel, valamint a kormány többi tagjának helyénmaradása, éppen azt bizonyítja — állapítják meg a német lapok, hogy Magyarországon nem következett be irányváltás. Budapestben ezt egyébként csak azért hang súlyozzák, mert az ellenséges hírverés már eddig is megkísérelte, hogy a magyarországi miniszterelnök, vagy külügyminiszter változásokat minden alkalommal zavarkeltésre használják fel.

Olasz körök csodálattal adóznak a magyar légvédelemnek

Róma, április 18. (Stefani): Politikai körökben, valamint az egész olasz közvéleményben nagy meglepődést keltett a magyar légierők sikere. Csodálattal s elismeréssel adóznak a magyar légvédelemnek, amely tíz bombázó gépet lőtt le. A támadók az ország egyes városait akarták bombázn.

jelentik, hogy Budapesten a legnagyobb felháborodást keltették a támadások és Magyarország élesen tiltakozott a jugoszláv kormánytól. Közlik a lapok a budapesti két légiradió híret s beszámolnak a magyar városok elleni bombázásról. A Berliner Börsenzeitung részletesen ismerteti a Magyarországon ellen végrehajtott légitámadásokat és hangsúlyozza, hogy tíz ellenséges gépet lelőttek Magyarországon felett.

Berlin, április 8. A keddi reggeli lapok részletes Budapesti jelentésekben számolnak be a Magyarországon ellen elkövetett szerb támadásokról. A lapok ki-

Filov bolgár miniszterelnök beszéde

SZÓFIA, április 8. (Német TI.) Filov miniszterelnök a képviselőház keddi ülésén politikai nyilatkozatot tett. Külpolitikáink alapelvei — mondotta — a béke útjának követése volt. Jogos követeléseink megvalósítása érdekében mindent, még annál is többet megteintünk, hogy megőrizzük ezt a békét. Még ma sem vett részt semmiféle bolgár csapat a Németország és Jugoszlávia között hétfőn megkezdődött hadműveletekben. A belgrádi kormány tudja ezt, joggal elvárhatnók, hogy magatartásukat helyesen értékeljék. Ehelyett a jugoszláv légi erők több ízben bombákat dobtak le területünk felett, mégpedig nem katonai célokra, hanem nyílt városokra. Küszöndül és Szófia központjában békés lakosságra

s a bombák főleg gyermekeket és aszszonyokat öltek, vagy sebesítettek meg. Egész Bulgária visszafogott lélegzettel figyeli a Macedóniában kialakuló hadműveket. Olyan események vannak készülöben, amelyek egész Bulgáriára óriási jelentőséggel lehetnek. A kormány a helyen áll teljes nyugalommal és a legnagyobb figyelemmel szemléli az események alakulását és kész, ha kell a nép becsületét, jogait és érdekeit minden rendelkezésre álló eszközzel megvédeni. (MTI.)

Zágrábot kímélik a német repülők

POZSONY, április 8. (Német TI.) Mint a zágrábi rádió közvetítéséből ki-vehető, a városban a harc két elmúlt

SZÓFIA, április 8. (Német TI.) Az egész bolgár közvélemény és sajtó a legsúlyosabban elítéli a nyílt bolgár városok és nem katonai célpontok ellen intézett esztelen és kihívó jugoszláv légi támadásokat. (MTI.)

500 menekült horvát szerbellenes tüntetése Bécsben

BÉCS, április 8. (Német TI.) Mintegy 500 horvát, akik a szerb üldözés elől hazájukból elmenekültek, kedden délután Bécsben a birodalmi helytartósági épület előtt szerbellenes tüntetést rendeztek. A tüntetők küldöttsége Bal-

napja során több légi riadó volt. A német bombázók azonban megkímélték a várost, csupán átrepültek felette.

dur von Schirach bécsi birodalmi helytartónak a Fűhrerhez intézett iratol adott át, amelyben arra kéri a Fűhrert, hogy segítse a horvátokat a szabad, független Horvátország megteremtésében.

Külföldi állampolgárok csak engedéllyel utazhatnak ki

A m. kir. belügyminiszter a következő rendeletet adta ki: A külföldi állampolgárok kiutazását 1941 évi április hó 8. napjától kezdődőleg kiutazási engedéllyel köttöm, ezért elrendelem, hogy minden külföldi állampolgár, aki az országból elutazni szándékozik elutazása előtt Budapestben, a külföldieket ellenőrző Országos Központi Hatóságnál (IX. Fővámter 8. I. emelet 102.) tartozik kiutazási láttamozásért jelentkezni. Nevezett jelentkezésekor utiokmányait, bejelentő lapját, lakhatási, vagy tartózkodási engedélyt felmutatni köteles, mert részére a kiutazási láttamozást a Külföldieket Ellenőrző Országos Központi Hatóság csak abban az esetben adja meg, ha külföldi beutazásának valamint ittartózkodásának jogosultságát igazolta és mindenben eleget tett a külföldiek részére előírt szabályoknak. — Azoknak a külföldieknek, kik valamely képviselői hatóságuknál átutazási láttamozást kaptak, amennyiben útjukat a vonatösszeköttetéshez mérten meg-

szakítás nélkül folytatják, kiutazási engedélyre nincs szükségük.

Német harcigépek Irország felett

London, (NST) április 8. A háború kitérése óta első ízben tegnapra virradó éjszaka jelentek meg német harcigépek az angol uralom alatt álló Észak-Irország felett. Hadifontosságú célpontokat bombáztak Belfastban, Észak-Irország fővárosában. A kiadott rövid közlemény szerint a bombák károkat okoztak ipari és kereskedelmi berendezésekben.

Hungária filmszínház.

Ma: 3 izgalmas film:

Börharisnya

A halálgát hősei

Az utolsó mohikán

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

Teleki Pál magyar volt, elsősorban és mindenekfelett magyar...

A képviselőház és a felsőház gyászulása

A képviselőház tegnapi ülését Teleki Pál miniszterelnök emlékének szentelte. A gyászulésen a képviselők fekete ruhában jelentek meg és állva hallgatták végig Tasnádi Nagy András elnök emlékbeszédét.

Gróf Teleki pályafutását és tudományos munkásságát ismertette az elnök, hangsúlyozta, hogy Teleki Pálnak oroszlanrésze volt abban, hogy a Felsőház magyarlakta részét visszakaptuk. Idézett Teleki miniszterelnöki bemutatkozó beszédéből néhány szót:

... úgy érzem, utat kell mutatnom és különösen az az érzés tölt el, hogy a lelkeket kell új útra vezetnem.

— Ideje javát az erdélyiek ügyének szentelte. Teleki Pál politikus volt és államférfi, de idegen a politikának, a közéletnek apró játékaival, személyi harcokkal, intrikákkal. Ezeket szívből megvetette. A saját hasznát soha nem kereste, egyéni sikerekre nem vágyott, de boldog volt, ha a nemzet javára ért el sikereket. Szerette az embereket, nagyon szerette a fiatalságot. Elnéző és megértő volt mások gyöngéivel szemben kérelhetetlen az önmaga tévedése, hibái iránt, pedig hibája tulajdonképpen csak az volt, hogy nem egy, hanem több ember munkáját vette magára és azoknak a felelősségét is vállalta, akik felelősséget hordozni nem tudtak. Elhatározásai sok lelki gyötörődés árán juttek létre s mindez nemzetéért volt. Megérdemelte volna, hogy szeretet, hűség, hála erősítse lelki harcaiban s bizony nem egyszer tépték meg gondterhes homlokát a szeretetlenség, a hűtlenség és hálátlanság tüskéi.

— Tragikus elmúlása gyászba borította az egész nemzetet és világszerle mindazokat, akik ismerték. Elmúlása betölthetetlen ürré nemzeti életünkben. Halálának tragikumát egybefűz mindenként, aki hozzá méltó jó magyar. Becsületessége, lángoló magyarsága, hűségessége, önzetlensége, lelkiismeretessége el nem múló példaként fogunk előttünk és utódaink előtt világitani.

— Éreznünk kell, hogy ismét itt van az áldozattételek ideje a magyarság számára. Teleki Pál áldozata is mindenkit arra figyelmeztet, hogy csak akkor maradhat a nemzet hű önmagához és csak akkor lehet megbecsült, szabad nemzet, ha minden jó fia kész nemzetéért, ha kell, vállalni a legnagyobb áldozatot is.

— Legyen áldott Teleki Pál emléke, akinek martíriuma az áldozatos életre tanítja nemzetét — fejezte be mély hatást kiváltott beszédét a képviselőház elnöke.

Teleki Pál emléket jegyzőkönyvben örökítették meg. A közelgő húsvéti ünnepekre tekintettel a Ház üléseit elnapolták.

A felsőház tegnapi ülését szintén gróf Teleki Pál emlékének szentelte. Az ülésen a gyászbeszédet gróf Széchenyi Bertalan, a felsőház elnöke mondotta:

— Kiváló ember volt — mondta többek között —, viághírű tudós és nagysikerű államférfi, mégis, ha hűen akarjuk jellemezni, azt kell mondanunk, hogy magyar volt, elsősorban és mindenekfelett magyar. Halálával újra jelentkezik a magyar sorsnak végzettségűsége. Egyéniségéről szólva ki-

emelte gróf Széchenyi, hogy az elhunyt miniszterelnök életét mély vallásosság és lángoló hazafiság jellemezte. Csak a komoly munkát kereste, az odaadó kötelességteljesítést, ezt mindenkitől megkövetelte, de legszigorúbban önmagával szemben érvényesítette.

A továbbiakban foglalkozott gróf Teleki Pállal mint tudóssal és államférfival. Hangsúlyozta, hogy az elhunyt miniszterelnök élete teljesen

A munkakötelezetteket mezőgazdasági munkára rendelik ki

A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl, amely szerint ha mezőgazdasági munkálatok elvégzésének biztosítása céljából honvédelmi szolgálatok igénybevétele szükséges, ennek elrendelése iránt a honvédelmi miniszterrel egyetértve a földművelésügyi miniszter intézkedik. Mezőgazdasági munkálatokon a szoros értelemben vett mezőgazdasággal rokon gazdálkodási ágak, különösen az erdő-, kert és szőlőgazdálkodás körében felmerült munkálatokat is érteni kell. Mezőgazdasági

egybeforrott a magyarság életének utolsó két évtizedével. Trianon és Belvedere két halárkője közé állíthatjuk Teleki működését. Előljárt példaadásával, az el nem mult veszélyekre figyelmeztetett. Összefogásra hívta fel a nemzetet élete utolsó erőfeszítésével a jobb és boldogabb jövő biztosítása érdekében. Tragikus halála mindnyájunk felé örök figyelmeztetés, hogy a súlyos időkben kötelességeinket fokozottabban teljesítsük. Mint az egész magyar nemzet, a felsőház is áldott emléket szívébe zárja és hűséggel, kegyelettel őrzi.

munkára az erre alkalmas munkakötelezetteket kell kirendelni.

A kirendelést azonnal meg kell szüntetni, ha a kirendelt személyt egyéb honvédelmi munkára honvédelmi munkajeggyel, vagy különleges légvédelmi szolgálatra szolgálati jeggyel behívják, vagy mint közszolgálati nyugdíjast közszolgálat teljesítésére kötelezik. A rendelet intézkedik gazdasági gépeknek, s eszközöknek szállító eszközöknek mezőgazdasági munkára történő igénybevételéről is.

„Az Isten elvette az eszemet“, vallotta a gyilkos

Tizenháromévi fegyházra ítélték a budapesti Király ucai gyilkost

A budapesti törvényszék tegnap tárgyalta Lukács Jenő kiskőrösi vásári árus bűnyűjét, aki Schönfeld Izsó nagykereskedőt meggyilkolta és kirabolta, elvitt a Király ucai üzlet készpénztárából 970 pengőt. A bíróság előtt azt vallotta, hogy nem készült a gyilkosságra, a baltát azért vette, mert eszébe jutott, hogy otthon rossz már a baltájuk. Az elnök kérdésére, hogy miért csinálta ezt a

szörnyűséget, ezt felelte: »Az Isten elvette az eszemet, megláttam azt a rengeteg pénzt, amit az öreg Schönfeld számolgatott, előrántottam a baltát és fejbevágtam Schönfeldet.

A bíróság ezután a tanukat hallgatta ki.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság Lukácsot 13 évi fegyházra ítélte.

Felháborító módon gyalazza gróf Teleki Pál emléket egy román lap

Bukarest, április 8. Az Aradon megjelenő „Stirea“ című román lap gróf Teleki Pál halála alkalmából cikket közöl, amelyben a következők szerepelnek: „A halottakról semmi rosszat, de gróf Teleki Pálról semmi jót sem lehet írni. Faji és biológiai szempontból Teleki elítélésreméltó, úgynevezett kores. A koresok nem tartoznak egyetlenegy nemzethez sem. Biológiai szempontból ahhoz a nemzethez tartoznak ugyan, amelyből erednek, de ők nem tudják és nem is tudhatják, hogy valójában valamelyik nemzethez tartoznak. Gróf Teleki Pál apai ágon nem származik egyetlen fajból sem, mert a magyar faj a szó szoros értelmében nem létezik, ellenben létezik magyar nyelv, amely egyesíti azokat a végtelenül elkoresosultakat, akiket magyaroknak neveznek. A gróf ősei a kizsákmányolt románok verjékén fényűző életmódot éltek és ez is ok volt arra, hogy a gróf urak gyűlöljék ezeket a románokat. A gróf édesanyja örököse volt egy Bukarestben a románok körében összegyűjtött vagyonnak. A fiú ugyancsak részese volt ennek a román türelmességen összeharagsolt vagyonnak. Ez ugyancsak erős indok arra, hogy a gróf úr oly szenvedélyesen gyűlölje a románokat.

Ha beszélni tudnék a poloskákkal és tetvekkel — írja a cikkíró —, el tudom képzelni, hogy egyetlen állat

sem tudna oly sok ócsárlást az emberről, mint a poloska és a tetű, amelyek parazitamódról élnek az ember bőrén. Máskülönben törvényszerűség van abban, hogy az elődök éppen azokat gyűlöljék, akikkel szemben hálásnak kellene lenniük. Maga az ember is, aki élvezettel fogyasztja a disznóhúst, akkor, amikor embertársával szemben megvetését akarja kifejezni, így kiált fel: Disznó! Természetes, hogy gróf Teleki gyűlölte a románokat. Eppen ezért, amikor Bécs után a magyar hadsereg beözönlött Erdélybe, ezer és ezer román gyűlölték ki, megverték és megkínózták, letartóztatták, gyűjtőláborba hordták, ezer és ezer román kiüttek, kiraboltak, senki sem volt elégedettebb, mint a gyűlöltőlőtől Teleki Pál.

Leleki ürességének dokumentumaként az a tékép maradt meg, amelyben hamis térképészeti művellettel Erdélyben üres telkeket mutatott fel, hogy ilyen módon elrejtse a többségi román tömegeket és emelje a magyarok létszámát. Bennünket azonban gróf Teleki halála mély sajnálattal tölt el. Sajnáljuk, hogy nem élt még néhány évig, hogy megláthassa saját művének összeomlását. Amikor néhány év múlva valamelyik román megkérdezi a budapesti temető őrt, hogy kié az a gazzal benőtt sír, a következő unott választ kapja: gróf Teleki Pálé.

A cikket Stoice Szóver jegyezte.

Részvénytulajánosok id. Szigethy Gyula halála alkalmából

Még egyre érkeznek a részvénytulajánosok id. Szigethy Gyula elnöki igazgató-főszervező halálának szomorú alkalmából. Részint a lapvállalathoz, részint a gyászoló családhoz részvénytulajánost küldtek újabban: Vitéz Várady Szabó Nándor és felesége, dr. Kovács Andor egyetemi tanár, Greiner Mihály ny. igazgató, dr. Márton Béla egyetemi rk. tanár, Németh Nándor, Angol Királynő szálló Rt. igazgatója, Békényi Lajos ref. lelkész, Gombosi Zoltán igazgató, Nagy Lajos iskolaigazgató, Szilas Hugó és Kaposi Géza biztosítási főnökök, Magyar Hírdető Iroda Rt., Magyar Bank és Kereskedelmi Rt., dr. Gellmann Károly m. kir. főállatorvos, dr. Kuthi Sándor ügyvéd-író, Hegedűs Béla, dr. Ménes Lajos egyházi ügyész, Kun István nyomdaigazgató, vitéz Dobos Sándor és családja, Répássy István rendőrkapitány, vitéz Szabó Gábor fa- és fémipari igazgató, Péterffy László h. igazgató, dr. Leveles Imre ügyvéd, dr. Szepesváraljai Haendel Vilmos miskolci jogakad. tanár, főszervező, Lékay Lingauer Albin szombathelyi főszervező, Rácz Antal szegedi főszervező, Pál Sándor vendéglős és még sokan mások.

A Vasutas MANSZ megalítja lavaszi estélyét április 19-én

Vitéz Horthy István megjelenik az estélyen

A MANSZ debreceni vasutas csoportja jótékony célú műsoros tavaszi estélyt rendez április 19-én este az Arany Bika disztermében. Különösen nagy fényt ad az estélynek, hogy ezen megjelenik vitéz nagybányai Horthy István és felesége is, akiket ünnepélyesen fogadnak a feljárati előtti csarnokban és a magas vendégeket dr. Sallay Lajosné és özv. Kárpáthy Józsefné elnökök üdvözlik.

Az ünnepi műsor prógóját Zivuska Andor írta s Mucsicska Erzsébet mondja el, Utána Koren Emilné az üzletigazgató neje, valamint Uray Sándor és Leveles Kálmáné üdvözlők az Országos vasutas MANSZ elnökét, vitéz nagybányai Horthy Istvánnét, aki válaszol.

A műsor további része így alakul: A vasutas árvákról. Ismertető előadás. Irta és felolvassa dr. Gyököcsy Endre MÁV főtanácsos, a Petőfi Társaság tagja. Galánffy Lajos: Liszt Tarantella. Zongoraszám. Herceg Ferenc: Violante és a bír. Előadja: Versényi Ida. V. Sallay Margit: Meyerbeer: Dinorah. viski Igyártó Zoltán: Hulldogál a vadgesztenye virága, énekszám. Bacsó Alexandr: Chopin Nocturne. Timár Mária: hegedűszámai: I. D' Ambrósio: Cansanetta. 2. Kreisler: Rondino. Kis magyar tánc. Tánccal: Varjas Dusika, Szendrey Irénke, Hajdú László. — Keringő balett. Előadja: Reményi Éva, Hegedűs Olga, Diószeghy Erzsike, Fehértó Lenke, Homolay Éva, Homolay Matild, br. Horeczky Fea, Jeney III, Kiss Gizella, Lehoczky Mária, Mucsicska Erzsébet, Nagy Lilly, Pethő Éva, Sallay Katalin, Sallay Myra, Szathmáry Ilona, Zempléni Mária. Csiksomlyói Csiky János országos kiküldött bezáró szavai. Zongorán kísér: Galánffy Lajos. — Jegyek az estélyre a MANSZ-nál már kaphatók.

Összefutott egy személy és egy teherautó

Az autó utasai sértetlenek maradtak, a személyautó pozdorjájává tört

Könnyen vezetés kimenetelű autókarambol történt Nyírmihálydi községben és csak a különös véletlennek köszönhető, hogy a súlyos karambol nem kívánt emberáldozatot és az autók utasai sértetlenek maradtak.

A Debrecent és Nyírbátort összekötő műton Fehér Géza budapesti lakos személyautója összefutott Rónai József nagyszalontai lakos tehergépkocsijával. Az összefutkozás olyan erős volt, hogy a személyautó kivágódott az országút szélére és felborult, de megsérült a teherautó hűtője is. A felborult autó alól nagynehezen sikerült kiszabadítania magát a benne ülő két utasnak, akiknek a sors különös szélsősége folytán az ijedségen kívül nem történt semmi bajuk. A személygépkocsi tulajdonosa az autóját ért kárt kétezer pengőre becsüli. A karambol ügyében megindult a vizsgálat.

**Locsolja torkát húsvétkor
Csokonai ásványvízzel.
Kérje mindenütt.**

Kestyűk
M megbízható
minőségben
lavítás,
tisztítás,
mosás
**Wawruch
Alajos**
keztűs-mesternél
Szent Anna-u. 6.

Kisgazdaságok közfogyasztásra hízalálásának előmozdítása

Értesitem a város lakosságának mezőgazda tagjait, hogy mindazok számára, akik hízalálási takarmánnyal nem rendelkeznek és a közellátás érdekében hajlandók sertéseket hízalálni s azokat a m. kir. Közélelmezési Hivatal számára belső közfogyasztás céljára lekötöni, — minden egyes darab sertés után maximális áron 50 kg.

árpa- és 3 q. tengerikizalálást kaphatnak a Közélelmezési Minisztériumtól. Akik tehát a közellátásra takarmány ellenében hajlandók sertéseket lekötöni, takarmánykizalálás iránti kérelmüket a m. kir. Közélelmezési Hivatal I. csoportjánál (Budapest, V., Kossuth Lajos tér) nyújthatják be.

Polgármester.

Megemlékezés gróf Teleki Pál haláláról a városi közigazgatási bizottságban

Debrecen város közigazgatási bizottsága Lossonczy István főispán elnöklésével tegnap délután tartotta áprilisi havi ülését.

A főispán megnyitó beszédében kegyelettel emlékezett meg gróf Teleki Pál miniszterelnök elhunytáról és a következőket mondta:

— Szomorú emlékezéssel kell mai gyűlésünknek újra kezdődni. Az elmúlt hét esütörtökének reggelén egy szó nyilatott a hazán keresztül s egy röpké szóban annyi fájdalom: Teleki Pál nincs többé!

— Nehéz volt elhinni, hogy a nemzet elvesztette legnagyobb magyarját, legkipróbáltabb harcosát, legkitűnőbb tanítómesterét. A kegyetlen Végzet — amely elkerül-

hetetlenül fonja szárait népek, nemzetek és egyének köré — így határozott! Hiába keresünk magyarázatot, okot, — ninesenek. A Végzet elrendelése volt és bele kell nyugodnunk...

— Mi élők elvesztettük, de az örök magyar nemzet életében halálában egy örök példát és egy példátlan erőt kapott Teleki Pál elmúlásában! Bizzunk a magyarok Istenében, hogy javunkra fordítja a veszteséget s a példátlan áldozatot. Mi élők, kik itt maradtunk, legyünk hívek emlékéhez, köves-sük egységbe forrva örökérvényű tanításait, folytassuk áldozatos munkáját, az Ő önfeláldozó hűség magyarosságával!...

Debrecen mezőgazdasági helyzete

Vitéz Kovássy gazdasági felügyelő a közigazgatási bizottságban ismertette a város mult havi mezőgazdasági helyzetét. A jelentés szerint az őszi vetések fejlődését az időjárás visszatartotta, károkat azonban nem okozott. A korai vetések még így is üdezőld színiék és elég erőteljesek. A késői búzavetések gyengének és ritkának látszanak, de kedvező időjárás esetén még ezek is megerősödhetnek.

A tavaszi vetési munkálatok és szántási munkálatok csak vontatottan haladnak előre, mert a nedvességgel túltelített földek nem voltak megmunkálhatók. A hónap elején elvetett árpa és zab kikelt és a vetések a hónap végével beállott melegebb idő hatására fejlődésnek indultak. Sajnos azonban az időjárás okozta akadályok miatt a hónap végén még mindig

sok megszántatlan terület volt.

A legelők gyepezete a hideg időjárás folytán ugyancsak lassan fejlődött, pedig az általános szálastakarmányhiány miatt a gazdak nehezen várják, hogy az állatok a legelőre kihajthatók legyenek.

Dohánypalánták és kerti vete-mények melegágyait a hónap elején elkészítették és azok bevetése megtörtént. A gyümölcsfák hernyózása és tisztogatása, úgyszintén a szőlő nyitása és metszése ugyancsak megtörtént.

A mezőgazdasági munkálatok napszámberéi a munkabérmegállapító bizottság által megállapított bérekhez igazodtak. Ezek szerint március hó folyamán férfiakra 2.40 pengő, nőknek 1.60 pengő és gyermekeknek 1.20 pengő napszám volt fizetendő.

Rejtélyek Tóth Lajos vármegyei hajdú halálával kapcsolatban

Egy fiatalokú szerint két ember ütötte le a hajdút

Beszármoltunk már arról, hogy a Böszörményi úton haldokolva, betört koponyával találták meg Tóth Lajos vármegyei hajdút. A klinikára szállították a mentők, de ott meghalt anélkül, hogy eszméjét visszanyerte volna. Kihallgatni nem lehetett. A rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy a mentőket a mentelepről értesítették, ahol egy 15-16 év körüli fiú jelentette be, hogy a Böszörményi úton két ember leütötte egy hajdút és az ott fekszik véres fejjel a földön. A fiú nem várta meg a mentőket és elszaladt azzal, hogy neki dolga van és így a mentelepen sem kérdezhették ki arról, hogy kik voltak a hajdú támadói és hogyan történt a verekezés. A rendőrség felhívja a nyomozás érdekében az ismeretlen fiatalokú fiút, hogy tegyen vallomást arról, amit látott, a rendőrségi palota első emelet 58. számú szobájában dr. Könyöky rendőrkapitány előtt, aki a nyomozást irányítja a hajdú halála ügyében.

A rendőrség azt már megállapította, hogy Tóth Lajos délután fél 3 órakor ment el a lakásáról és este 7 óráig ivott az egyik közeli vendéglőben a mentelep környékén. Összesen három liter bort ivott meg. Tanuk szerint a vendéglőben két emberrel összeveszett

a már italos hajdú. Azt még nem tudták megállapítani, hogy este hét órától háromnegyed nyolc óráig, míg megtalálták, hol tartózkodott, kivel beszélt. Kéri a rendőrség azokat, akik találkoztak este 7 óra után a hajdúval, hogy tegyenek vallomást a rendőrségen dr. Könyöky rendőrkapitány előtt, hogy megtudják állapítani, merre járt a hajdú és milyen állapotban volt. Lehetséges az is, hogy annyira italos volt, hogy az uccán lezuhant a kerékpárjáról s ekkor ütötte meg a koponyáját és a mellette álló két férfi, akit a gyermek láthatott, csak nézte, hogy mi baja lehet és magára hagyták, mert látták, hogy italos.

A rendőrség elrendelte Tóth Lajos holttestének felboncolását. A nyomozás folyik, hogy megoldják a hajdú halálának rejtélyét.

x NAGY LAJOS vízvezeték, gáz és központifűtés szerelési vállalat Debrecen, Battyhány u. 15. Készít, javít és szállít házi kertészeti és gazdasági vízvezetékkeket és bármily rendszerű szivattyúberendezést és csatornázást, gázvezetékkeket, gáztűzhelyeket és gázfűtőkályhákat, központi fűtést, gáz- és melegvíz rendszereket, kazánok és melegvizet előállító Boylerok készítése és szerelése. Díjtalanul készíték árajánlatokat!

Felmentés után tíz hónapi börtön

Véresre vert juhász a szántóföldön

A debreceni tábla előtt igen érdekes ügyet tárgyaltak. A vádlott Jónás Lajos szabolcsbácsi földbirtokos, akit azzal vádolt Györkös Károly 60 éves juhász, hogy őt megtámadta a tanyája mellett lévő szántóföldön, véresre verte és olyan súlyosan sérült, hogy hónapokig ápolták a kórházban. A nyomozás során kihallgatták Ignécsy Sándor református lelkészt, aki az öreg juhászt eszméletlenül, haldokolva találta véres lesttel. A szája homokkal volt betömve. Egy pálcikával piszkálta ki a homokot a juhász szájából és intézkedett, hogy kórházba vigyék, ahol hónapokig tartó ápolás után is alig tudták az életnek megmenteni.

Jónás tagadta a vádat. Györkös szemébe mondotta, hogy úgy igaz, ahogy eszméletre térítése után a lelkésznek elmondotta, hogy mi történt vele. A nyíregyházi bíróság úgy találta, hogy nines bizonyítva a vád, szemtanuja nem volt a szántóföldi jelenetnek és

felmentette Jónást. A debreceni tábla ezt a ítéletet megváltoztatta és Jónást elítélte Györkös vallomását bizonyító erejűnek elfogadva tízhónapi börtönre.

Az ártatlanságát hangoztató Jónás nem nyugodott meg a tábla ítéletében és újrabejelentést kért. Teljesítették a kérését és a nyíregyházi vizsgálóbíró kihallgatásokat is tartott az ügyben. Jónás azt kívánja bizonyítani, hogy az öreg juhász a saját veje verte el és azért tömte be a száját homokkal, hogy rablási színezetet adjon a támadásnak. Két tanu jelentkezett is a vizsgálóbíró előtt, hogy ezt igazolják. A juhász veje tagadta a vádat. Elmondották, hogy a szántóföldi verekezésnek szemtanui voltak távolról. A verekezés idejét azonban olyan időben állapították meg, amikor az öreg juhász már súlyos sérüléseivel a kórházban volt ápolás alatt. A különös ügyben folyik tovább a vizsgálat.

Kerületi tűzoltó tanfolyam záróvizsgálja

A Debrecenben tartott XX. kerületi tűzoltó tanfolyam záróvizsgálja tegnap folyt le a tűzoltóak-tanya udvarán. Ez alkalommal 32 hallgató kapott önkéntes tűzoltótiszti képesítést. A vizsga befejezése után ifj. Dömsödy Imre városi tanácsnok és dr. vitéz Ronesik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő, tanfolyamparancsnok intéztek buzdító beszédet a hallgatókhoz, rámutatván arra, hogy a mostani nehéz és komoly időkben a községek lakosainak megvédése tűzoltói és légoltalmi szempontokból a tűzoltóság vezetőjének kezében van s így mindegyik tanfolyamhallgatónak maradék nélkül elölet kell tenni kötelességének.

Ugyanekkor osztotta ki dr. vitéz Ronesik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő, tanfolyamparancsnok a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség nevében az arra érdemes debreceni hivatásos tűzoltóknak a szolgálati érmeiket, amelyeket kifogástalan szolgálatuk elismeréséért kaptak az országos tűzoltószövetségtől. A kitüntettek a következők voltak: dr. Tökés László tűzoltó- és mentőorvos X. éves, Biró János csövezető XX. éves, Barkóczy István gépkocsivezető, Daczó Lajos és Tasnády Viktor tűzoltók XV. éves, Asztalan József gépkocsivezető és Nagy Pál tűzoltó V. éves érmet kaptak.

Debrecen közegészségügyi állapota jó

A város mult havi közegészségügyi viszonyairól dr. Félégházy Sándor h. tisztifőorvos a következőkben számolt be a közigazgatási bizottság előtt: márciusban 105 házasságot kötöttek, 220 gyermek született és 136 egyén halt meg, a természetes szaporodás tehát 84. Az egyéves koron alul elhaltak száma 18, ami az elveszületések 8.1 százalékát teszi. Hevenyfertőző betegségekben 2 egyén halt meg, ez 1.8 tízezreléknél felel meg. Gümőkórban 18, rák miatt 12, szív- és értegségekben 27 ember halt el. Hevenyfertőző betegség említésre méltó számban nem fordult elő. A városi orvosok 3516 szegény beteget láttak el és 4450 pengő értékű gyógyszerrel rendeltek. Az anyavédelmi tanácsért 186-an jelentkez-

tek, 1196 esecsemőt és 933 gyermeket vittek be, a szülőotthonban 20 anyát és 8 kisdedet ápoltak, a gyermekkórházban 17 esecsemőt, 3 kisdedet és 4 gyermeket kezeltek. Az egészségvédő intézetben 1168 férfi és 1512 nő, összesen 2680 egyén fordult meg.

METEOR MOZGO műsora:

Ma 5, 7, 9 órakor utoljára
Ultimátum!
Történet 1914. véres napjából
Erich von Stroheim fészereplésével.
Szombaton: JEZABEL Bette Davis

— Genealogia nemesi és öskutató iroda, Debrecen, Miklóssy uca 4. szám, I. emelet 4. — Vállal nemességi címer, előnév s állampolgársági és öskutatóst; kamarási és egyéb ösfák összeállítását stb. — (Az irodahelyiség előbb a Svetits-palotában volt).

Húsvétra

üveget, porcellánt, ajándék tárgyakat

KASZANYITZKY ENDRE

üzletében vegyen

Ferencz József út 57. szám.

Képkerekezés!

Üvegezés!

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, április
5-én reggel 8-tól április 12. reggel 8-ig:
„Aranygyal” Piac uca 50. telefon:
24-53. sz. — „Reménység” Csapó u.
22. sz., tel. 14—21. — „Isteni gond-
viselés”, Petőfi-tér, telefon: 32-81.
„Sas” Hatvan uca 66. telefon: 11-93.

Beszélgelés egy ruha színével

Nem enyém már az, akiről írok,
az alakja is rég ködbe veszett,
csak éjente látok egy kis kezét,
mely intetet, ha szétnyílnak a sírok.

Lámpásom zavarja el csak messze
s ha eltűnik egy pillanat alatt,
kezemben egy kis papírrongy marad
s egy ceruza, hogy betűkkel befesse.

Róla írok... bevallom, igen róla...
de úgy érzem, már nem is ő a fontos,
de lelmem még sok-sok emléket hordoz,
mint keletnek gyöngyökkel telt hajója.

Egy szín maradt meg talán már csak
bennem,
— egy virágos ruhának színe volt,
nagyvirágú! drappon sötétebb folt! —
most ez kérdez, — hát illik rá felelnem!

REGÓS.

— A Kossuth ucai templomban ma
délután 5 órakor az ünnepet előkészítő
nagyheti áhítatsorozat folyamán Csutoros Sándor segédlelkész fog prédikálni.

— Istentiszteleti sorrend a csapókeri
református templomban a nagyhéten.
Szerdán délután 5 órakor dr Dancsházy
Sándor. — Csütörtökön délután 5 óra-
kor Farkas Dezső ny. lelkész. — Pén-
tekén délután 3 órakor Balogh József
legátus. — Szombaton délután 5 órakor
Zsoldos István segédlelkész. — Vasár-
nap délelőtt 10 órakor dr Dancsházy
Sándor, ágendázik Zsoldos István segéd
lelkész, délután 3 órakor Balogh József
segédlelkész. — Hétfőn délelőtt 10 óra-
kor Farkas Dezső ny. lelkész, délután 3
órákor Balogh József segédlelkész.

— Nagypénteki ájtatosság a csapó-
keri római katolikus templomban. —
Nagypénteken délután 5 órakor szent-
beszéd, mondja dr Rassovszky Kálmán
piarista tanár, utána keresztúti ájtatossá-
g. Nagycsütörtökön, nagypénteken és
szombaton, reggel 7 órakor nincs
istentise.

— Új bukaresti magyar követ. A
Kormányzó Úr dr. galánthai Nagy
László rendkívüli követet és meg-
hatalmazott minisztert a bukaresti
magyar követség vezetésével meg-
bizta.

— Az olasz lapok a magyar lég-
védelem hatékonyságáról írnak
azokban a cikkekben, amelyekben
beszámolnak a jugoszláv repülő-
gépek Magyarország elleni támadásairól.
Kiemelik a magyar lég-
védelem rendkívüli hatékonysá-
gát.

— Dr. Bendák Gyula tanfel-
ügyelő megszakította betegszabad-
ságát, mert a kultuszminisztérium
által a helyettesítésre kirendelt dr.
Benedek Petur tanügyi fogalmazót
más szolgálatra rendelték. Ben-
dák ismét átveszi a hivatal vezeté-
sét.

— Elmenekült a szerb kormány.
Szimovics jugoszláv miniszterel-
nök és három belgrádi miniszter-
ium a Belgrádtól 130 kilométer-
nyire fekvő Vranesba menekült. A
minisztérium többi tagjai Csa-
csakban székelnak.

— Behelyettesítés. A közelmult
napokban elhunyt Nobik Lajosné
óvónő helyére Jablonczay Juhász
Ibolyát helyettesítették be.

— A 31.000 tonnás Malaya angol
csatahajó súlyosan megrongálódva
a newyorki kikötőbe érkezett, a né-
met légierőkkel vívott küzdelem
után. A szárazdokkban javítás alá
vették.

ÜNNEPEKRE igyunk

CSOKONAI ásványvizet

Szállítója: SZLIUKA Szikvízgyár. Telefon 32-11.

— Madridban járványszerűen lé-
pett fel a kiütéses tifusz. Eddig
800 megbetegedés történt.

— A falujabeli leány kikosa-
razta Sebes József mészárossegé-
det, aki emiatt a kassai gyorsvo-
nat elé vetette magát, a kerekék
darabokra tépték.

— A pénztárszekerényt érintetle-
nül hagyták, de 35—40 sonkát és
nagyobb mennyiségű füstölő szá-
lonnát loptak el a betörők az ung-
vári vágóhidról. Az irodán keresz-
tül törték fel a füstölő ajtaját és
úgy hatoltak be.

— Az osztálysrjáték húzásán
10.000 pengőt nyertek: 16761 14571
32793. 500 pengőt nyert: 22073. 1000
pengőt nyertek: 54511 87335. 500 pen-
gőt nyertek: 2330 3864 51544 53558
56265 59507 61354 63654. 300 pengőt
nyertek: 2689 5404 5841 6758 19950
23094 25095 27194 29602 31732 33263
34217 36759 64217 67865 82764. 150
pengőt nyertek: 1141 4169 4544 7285
11260 12603 14823 15101 20497 23675
26236 26985 28090 31493 38142 39936
40282 40671 49049 49737 49845 51834
53570 54614 58071 61061 61636 65565
69146 74107 74861 76118 76505 78201
80687 89250 89540.

— Az Ipartestület értesíti az érdekelt
iparosokat, hogy Sarkad község elő-
járósága versenyfolyamatot hirdet a
községben építendő betonjárdára építési
munkálataira. Az ajánlat benyújtásá-
nak határideje 1941 április hó 25., fel-
tetelek az Ipartestület hivatalában meg-
tekinthetők.

— A „Ferenc József” keserűvíz rég-
óta kitűnően bevált háziájszer megrög-
zött székrekedésnél és annak minden-
féle káros következményeinél; biztos,
enyhe és gyorsan ható természetes has-
hajtó, mely számos betegségnél az
emésztést javítja és az étvágyat fo-
kozza. Kérdezze meg orvosát!

— Elájult a főposta előtt Bodnár
Pálné 63 éves asszony, akit a mentő-
kötélterítettek eszméletre és Kálvín
tér 10. szám alatti lakására szállítot-
ták.

— Libahús 2.40 kilója, csapóuceai
színházjáráronál és Kornhausernál, Si-
monffy uca 6. Húsvéti füstölthús, cék-
lalé, káposzta, vizes uborka kapható.

— Elítélték a debreceni törvény-
széken, mert drágán vásárolta a
tojást. Schlisser Dávid hosszúpá-
lyi kereskedő a megállapított ár-
nál nagyobb árat adott a tojásért.
Aki eladta, azt már elítélte a tör-
vénszék, de a vevőt most vonták
kérdőre és 30 pengőre ítélték.

— A Kuria egyházi fogházra
és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte
Bana Lajos török-szentmiklósi za-
bót, aki mellékeben burgonyakeres-
kedéssel is foglalkozott, mert a
mult évben 16 fillérével árusította
az Ella burgonya kilóját. Az uszo-
rabírósg előtt azzal védekezett,
hogy ő is drágábban vásárolta az
árut. Az uszorbírósg az ítélet
indokolásában kimondta, hogy ár-
drágító visszaélést követ el az is,
aki közszükségleti cikket nyere-
ségre célzó további eladás végett
a hatóság által megállapított ár-
nál drágábban vásárol.

— Békétüntetés a washingtoni
Fehér Ház előtt. Washingtonból
jelentik: Az »American Peace Mo-
bilisation« háborúellenes szerve-
zet többszáz tagja felvonult a Fe-
hér Ház előtti úton. A tüntetők
sok táblát vittek magukkal, ame-
lyeken a béke fenntartását köve-
telték az Egyesült Államok szá-
mára.

— CHAT NOIR a legszebb húsvéti
ajándék. Csak eredeti csomagolásban
valódi. Kapható 20, 50, 100, 250 és 500
grammos üvegekben.

— A kistemplomi egyházzsérző női
kör — mint már megírtuk — sors-
játékot rendez leendő gyülekezeti
terme berendezése érdekében. A sors-
jegyek javarésze elkelt, vagy az el-
helyezők kezében van. A női kör ve-
zetősége szeretettel kéri sorsjegy-
elhelyezőit, hogy szíves munkájukkal
jgyekezzenek mielőbb elkészülni, az
esetleg megmaradó sorsjegyeket szíves-
kedjenek a vezetőség kezébe ideje-
korán eljuttatni. A húzás ideje április
hó 26-ika. Sorsjegyek még kaphatók a
Révész tér 2. szám alatti lelkeszi hiva-
talban az emeleten.

— Bebizonyítottak látják: Petőfi
a segesvári csataterén esett el. A Pe-
tőfi Társaság vasárnap tartotta fel-
olvasó ülését. Kornis Gyula elnök ke-
gyeletes szavakkal parentálta el gróf
Teleki Pál miniszterelnököt, akiben a
legnehezebb történelmi órákban egyik
legjobb fiát veszítette el a nemzet. Az
ülésen Gáspár Jenő főtitkár beszámolt
arról, hogy a Petőfi halála körül ke-
letkezett újabb legendákat vizsgálta
a kiküldött bizottság. A társaság az
újabb adatok vizsgálata alapján be-
bizonyítottak látja, hogy Petőfi a se-
gesvári csataterén esett el.

— Megették a tolvajok az ellopott
szappant. Győről jelentik: Lakatos
Lajos és Lakatos Károly kőborcigá-
nyok a győri Ujvárosban ittas állapot-
ban betörték az egyik kereskedő rak-
tárházába, ahonnan nagybömbnyí-
ségi szappant loptak. A csendőrség
csakhamar elfogta a tetteseket, a
szappant azonban nem sikerült meg-
találni. A kőborcigányok vallomásuk-
ban előadták, hogy a betörés alkalmá-
val annyira éhesek voltak, hogy mind
a 30 kiló szappant megették. Beismerő
vallomásuk után letartóztatták őket.

— Elhalasztódott a cserkészünne-
pély. A KIE 231. sz. „Méliusz” cser-
készcsapat parancsnoksága közli, hogy
az országos gyász és légóttalmi készü-
lés miatt elmaradt népi bemutató ün-
nepélyét április hó valamelyik vasár-
napján tartják meg. Az eladott műso-
rok érvényesek. Az ünnepély megtartá-
sának idejét hírlapilag tudatják.

— Hírek az árpádtéri egyházzsérzőből.
Az árpádtéri templomban az istentisz-
telet ideje köznap reggel 8 óra. Nagy-
csütörtökön délután 4 órakor istentisz-
telet úrvacsoraosztással. Predikál: dr
Hegyaljai-Kiss Géza, ágendát mond dr
Erdei Mihály. Nagypénteken délelőtt
10 órakor predikál dr Hegyaljai-Kiss
Géza, délután 3 órakor dr Erdei Mihály.
Nagyszombaton délután 5 órakor bün-
bánati istentisztelet. Szerdán este hat
órákor bibliaóra a gyülekezeti teremben
(Kassa út 12.)

Kerti szerszámok Sodronykerítések SESZTINA LAJOS

vasnagy kereskedés

Debrecen, Ferenc József út 23. Telefon: 20-06 és 15-48 szám.

Fegyelme!

hihetetlen erős fegyelmet követel a mai
élet minden magyartól kivétel nélkül.
Régen elmúlt az az idő, hogy egyéni
érdekek és célok szolgálatában állhat
valaki. Ma mindenki egyért és egy az
egészért. Így lehetne összefogni a lük-
tető, vágató események sodrát, mely
immár határainkon, sőt házaink között
fenyeget bennünket. Félni lehet, de
megijedni semmi körülmények között.
Az ijedt ember használhatatlan. Ártal-
mára van saját magának, de még in-
kább másoknak. Ugy kell venni az
életet, amint az van. Bámulatos ered-
ményt lehet elérni még veszedelmek kö-
zött is a rend és fegyelme megtartásá-
val.

A magyar emberben átkozottul ott-
honos a nemtörődöm és majd rá érnék
még elv. Ennek is vége, mert holnap
már nem értünk rá, hiszen sok tekintet-
ben tegnapi elképntünk már, annál kevés-
bé van idő a halogatásra!

És győzzétek le a kíváncsiságot!
Ez legalább olyan ártalmas, mint az
engedetlenség, fegyelmetlenség. Arra
már nincs idő, hogy külön ujra, meg-
újra lekopassuk az efféle ostoba szo-
kásról az embereket, de egyet, kettőt a
törvény legkérelmetlenebb szigorával
meg kell büntetni, mely példából aztán
okulnak a többiek. Senkinek semmi ke-
resnivalója nincs uccán, teren akkor,
amikor a város veszedelemben van, ki-
véve azokat, akik hivatásukat teljesítik.
Ezeknek a kötelességteljesítőnek nem
akadályokra, zavarteltőkre, de nagy
emberfeletti nagy nyugalomra van
szükségük, hogy teljesíthessék a fel-
adatukat.

Magad, jövőd, családod sorsa, nem-
zedete élete függ attól, hogy megismered
és a mai nehéz időkben minden körü-
lmények között megtartod a mind-
annyiunk életét, sorsát biztosító rendet
és fegyelmet!

— Életbelépett a nyári időszá-
mítás. Április 7-én éjjel 11 órától
a kormány rendelete értelmében
az egész országban életbelépett a
nyári időszámítás. A rendelet ér-
telmében éjjel 11 órakor az órákat
60 perccel előbbre igazították. A
hatóságokat, a közületeket, az in-
tézmenyeket és a nagyközönséget a
rendeletéről csak a lapok és a rád-
ió útján értesítették. A nyári idő-
számítás életbelépeése azonban így
is magyar fegyelmezettséggel,
rendben történt meg. Kedden reggel
a hivatalokban, gyárakban, üz-
letekben és más munkahelyeken
már a nyári időszámítás szerint
kezdődött meg a munka.

— Törökországban 15-én befeje-
zik a tanítást. A török kormány
határozata értelmében a török is-
kolákban április 15-én befejezik az
előadást és egy hónapra belül
megtartják a vizsgákat. A kor-
mány egyébként elhatározta az or-
szágban található gyapotkészletek
zárolását.

— Letartóztatták a négerek »is-
teni atyját« — Newyorkban. A
newyorki törvénszék hosszas hu-
zavona után elrendelte az »isteni
atya« letartóztatását. Az »isteni
atya« egy újabban felbukkant né-
ger szekta-alapító, aki magát Isten
megtestesülésének mondja és
különböző bűvészműtávjokkal
ejtette bámulatra híveit. A szek-
tának igen sok híve van a négerek
között.

— Öngyilkos lett, amikor a
rendőr igazoltatni akarta. Székes-
fehérvárott a külvárosban egy ör-
szemes rendőr igazolásra szólított
fel egy fiatalembert, aki erre futva
menekült a rendőr elől. A rendőr
üldözőbe vette, közben a fiatalem-
ber revolvért rántott elő és főbe-
lőtte magát. Nyomban meghalt. A
rendőri bizottság megállapította,
hogy az öngyilkos Kolai József 30
éves férfivel azonos. A hatósági
vizsgálat megindult.

**Autó villamosságát
szakszerűen javítja**
BALY Széchenyi u. 34.
bejárati Mácsai S. u. T. 38-19.

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRÁKOZÁS

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán este: **Ejjeli menedékhely A)** bérlet.

Csütörtökön este: **Ejjeli menedékhely B)** bérlet.

Szombaton este: **Tabáni orgonák.** Hajnal Margit vendégjátéka.

MA A VILÁGIRODALOM EGYIK LEGSZEBB ALKOTÁSA AZ „EJJELI MENEDÉKHELY” A SZÍNHÁZBAN

A drámai világirodalom fakultatlan remekét az „Ejjeli menedékhely”-et újítja fel ma este parádés szereposztásban a Bánky-társulat. Az „Ejjeli menedékhely” szerdán este A), csütörtökön este B) bérletben kerül előadásra.

Nagypénteken nincs előadás, szombattól a debreceni közönség primadonnájának, a csodálatos szép hangú Hajnal Margitnak a felléptével a „Tabáni orgonák” c. operett kerül előadásra szombaton, hétfőn és kedden. Vasárnap délután és este közkívánatra Lázár Mária vendégjátéka ismét a „Rád bízom a feleségem”-ben.

A HUNGÁRIA vadnyugati filmeket perget. Bórharsnya, A halálgát hősei, Az utolsó Mohikán. Három izgalmas film, fűszerezve bravurokkal. Erdemes megnézni.

— Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki az olajos mag és napraforgó készletek igénybevétele tárgyában. — A rendelet szerint mentes az igénybevétel alól az ötven kilót el nem érő olajos mag, valamint a 25 kilót el nem érő napraforgó olajkészlet. Mentessít ezenkívül a rendelet a termelők házi s gazdasági szükségletének biztosítására szükséges olajosmag és napraforgó olajkészletet, valamint a vetőmag céljára szükséges olajos magkészletet. Az igénybe vett olajos magvat a Futura veszi át, az árellenőrzés országos kormánybiztosa részéről megállapított árban.

OLCSÓ hűsvéti locsolók ADAM (Illatszertárban, Csapó uca 58. sz.)

— XII. Pius pápa hűsvét vasárnapján délután rövid rádióbeszédet mond az urbi et orbi áldás előtt. A jügoszláv szentszéki követ azt a kérelmet terjesztette elő, engedjék meg, hogy a háború alatt is a városban maradjon. A követ a Santa Marta palotában fog lakni. Ugyanítt lakik Anglia, valamint Franciaország és Lengyelország vatikáni nagykövete is.

— Észak-Olaszország több városában a tengelyhatalmak balkáni ellenlépésének megkezdése alkalmával nagy diák-tüntetések voltak. A diákok zárt sorokban háborús forradalmi dalokat énekelve vonultak az illető városok faszékházaihoz és nyíltan kifejezésre juttatták felháborodásukat Jugoszlávia iránt. A legnagyobb tüntetések Milánóban voltak. Triestben Génúában Comóban és Firenzeben hasonló tüntetések voltak.

— A kereskedelmi és iparkamarák autonómiájának felfüggesztése után miniszteri biztosoakat küldtek ki az ügyek intézésére. A rendelet értelmében kereskedőkből és iparosokból álló tanácsadó, illetve véleményező testületet kellett kijelölni a miniszteri biztoso mellé. Az első ilyen kijelölés most történt meg. A kereskedelmi s közlekedési miniszter kinevezte a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara tanácsadó biztosságának három tagját. Rövidesen sor kerül a többi kamaráknál is a véleményező testület kinevezésére.

BURGONYA kis tételekben is kapható. **Uradalmi fajtisza** **Gülbaba és Ella vetőburgonya** kapható **Pósalaky Andrásnál** **Pesti-utca 2. szám** **Mezőgazdasági Közraklárak R. T. lelepn.**

A szlovének vezérét három szerb csendőr gyilkolta meg

POZSONY, április 8. (Német TI.) Kulovetz miniszternek, a szlovének vezetőjének erőszakos haláláról újabb részleteket közöl a horvát Ustasa rádió. A szlovén vezér — mondotta a rádió — három szerb csendőr gyilkolta meg.

A belgrádi hatalmasok ugyanis attól tartottak, hogy Kulovetz felhívja a szlovéneket, tegyék le a fegyvert, hogy a nép elkerülje a háború borzalmaival és a leverés legsúlyosabb nemzeti következményeit. (MTI.)

Borzalmas hitvesgyilkosság

Az elborult elméjű asszony baltával agyonütötte alvó férjét

Rétközberencs községben borzalmas családi tragédia játszódott le Kun Szabó Béla jómódú kisgazda házában. A 32 éves gazdálkodó a kora esti órákban aludni tért Vele együtt aludt a szobában négy apró leánygyermek is, akik közül a két legfiatalabb leányka lábtól feküdt az ágyában. Kun Szabó né még fenn volt, amikor családja lefeküdt. Hogy ezután mi történt, azt csak a fellevések alapján lehet megállapítani, mert a megdöbbentő ügyben még nem fejeződött be a csendőri nyomozás.

Kévszó 9 óra után lehetett, amikor Kun Szabó né az udvarról lábujjhegyen bement a szobába. Az asszony magával hozta a fákamrából az élesre fent baltát s a férje ágya mellé lopódzott. Rövid gondolkodás után a baltával Kun Szabó Bélát teljes erőből fejbesújtotta. A rettenetes csapás valóságos ketté-

szele a szerencsétlen ember koponyáját.

Kun Szabó né borzalmas tette után előbb zokogni kezdett, majd hangos jajveszékeltésre felébredt legidősebb leánya, aki kétségbeesve szaladt a szomszédokhoz segítségért. Közben értesítették a csendőrséget is, akik nem sokára a helyszínrre érkeztek s intézkedtek, hogy a Kisvárdáról kihívott mentők szállítsák kórházba a haldokló embert. Kun Szabó azonban alighogy bevitték a kórházba, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, kiszervezett.

A gyilkos asszonyt a csendőrség őrizetbe vette. Kihallgatása során olyan zavaros feleleteket adott, mely bizonyossá teszi, hogy szörnyű tettét elmezavarában követte el. A szerencsétlen család négy gyermekét a szomszédok vették gondozásukba.

DVSC teljes erővel készül erre a mérkőzésre.

Budapestben husvétli torna lesz, melyen a Ferencváros, WMFC, a Vienna és az Austria vesz részt. A magyar futball két vezető csapatának most kell törlesznie a bécsi csapatok ellen, a vasárnapi szegényteljes vereségért. Vasárnap Ferencváros—Austria s WMFC Vienna mérkőzés lesz az Üllői úton.

A kölni vereség foglalkoztatja a magyar sportköröket. Újra fellángolt teljes hévvel a rendszervita. Az egyik budapesti esztillap a szövetségi kapitány ellen támadva, annak az értesülésének ad teret, hogy a futballkapitány abban a körben, amely az angol rendszer mellett kitartó futballtrénerékből áll, a következő kijelentést tette: Amíg én leszek a futballkapitány, addig dr. Sárosi György nem fog játszani a magyar válogatásban. A budapesti sportkörök pro és kontra, sokat foglalkoznak az esettel.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY. Grünberger Sámuel déllgyümölcs kereskedő megbízásából 1941 évi április hó 10. napján délután 5 órakor Nyiregyházán, a Bessenyei-tér 3. szám alatti ház pince helyiségében 5063 kg. vérbélű, ömlesztve érkezett olasz narancsot, közjegyző közbejötté mellett el fogok árvereztetni. A kiküldési ár 6073 pengő 20 fillér. Az árverés alá bocsájtandó narancs a kiküldési áron alul is el fog adatni. Az árverésen résztvenni szándékozók 607 pengő 32 fillér bántópenzt tartoznak letenni és árverési vevő a vételárat a bántópenz elvesztése terhe alatt leütés után nyomban tartozik kifizetni. Árvereltető a minőségért felelősséget nem vállal. A narancs az üzleti órák alatt az árverésre kitűzött helyen megtekinthető Dr. Rosenstein ügyvéd, Nyiregyháza.

Tóth espresso cukrászda MEGNYILT

Alföldi palota

Gyászrovat

Kékly Istvánné Bancsi Sára, 56 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a 2. A) ravatalozó teremből. Lakás: Baross uca 4. Gebauer-cég rendezi.

Tóth Lajos vármegyei hajdú 34 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön felölt órakor lesz a II. A) ravatalozó teremből. Lakás: Jánossy uca 65. Gebauer-cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtethetetlen férjem temetésén megjelentek, valamint akik mélyszégyes fájdalommat részvétükkel enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondok hálas köszönetet. özv. Philipp K. Jenőné.

SPORT

Békésgyulán játszik valószínűleg vasárnap a DVSC. A DVSC hűsvét vasárnapján egy régi tartozását törleszti le. Másfél évvel ezelőtt a békésgyulai GyTE-től szerződtette a jelenlegi második csapat balszélsőjét Szabó Mihályt. A DVSC ekkor egy mérkőzésre kötelezte magát. A zsúfolt bajnoki és egyéb program miatt ezt a kötelezettséget nem tudta a DVSC eddig teljesíteni. — Most sok más egyéb meghívást visszautasítva, hűsvét vasárnapján akarta a DVSC ezt az adósságát kiegyenlíteni. A zavaros viszonyok miatt az utazás elé akadályok gördülhetnek, de amint a vezetőségétől értesülünk, ha csak egy mód lesz rá, a DVSC elutazik Gyulára, hogy az NB III-ban játszó csapattal megmérkőzzék.

A DVSC egyébként továbbra is erős tréningben marad. A csapatot nem törte le a vasárnapi vereség, annál is inkább, mert némely csapatrészt már valamelyes javulást mutatott. A legközelebbi bajnoki mérkőzés két hét múlva a Kassai AC mérkőzés lesz Kassán. A

Autóvillamosság
mágnes, dinamó, accumulator
Réti József, Plac u. 42. sz

Közgazdaság

DEBRECENI ÁLLATFORGALMA. Dr. Zsupán Kálmán, állategészségügyi tanácsos, a város múlt havi állatforgalmáról jelentést tett a közigazgatási bizottságnak a következőkben: Az állatforgalom március hónapban a következő volt: vasúton szállított el 101 darab ló, 216 darab két éven felüli és 81 darab két éven aluli szarvasmarha, 77 darab borjú, 87 darab hizott sertés, 312 darab sovány sertés, 607 darab süldő. Gépkocsin került elszállításra 22 darab két éven aluli szarvasmarha. Végül a közbiztonság érdekében szállított el 120 darab szarvasmarhának a húsa. — Ezek szerint az állatforgalom március hónapban az előző havi forgalomhoz viszonyítva minden állatfajban csökkent,

leginkább csökkent a hizott sertések forgalma, kissé emelkedett a borjúk és a süldő sertések forgalma. A tél folyamán megindult külföldi szarvasmarha hűskivitel teljesen megszűnt.

A debreceni ló és szarvasmarhavasáron 997 felhajtott állatból 638 darabot eladtak, a vásárra hozott 156 darab lóból pedig 75 cserélt gazdát. Árak: vágómarha jó 58—88 fillér, közepes 43—58 fillér, silány 33—43 fillér, borjú 78—125 fillér, növendék 47—68 fillér, tinó ökor 72—106 fillér, fejstehén darabja 345—630 pengő, vágóó 60—157 pengő, silány igás 85—200, közepes igás 200—400, jó igás 410—650 P. Az irányzat lanyhul.

Városi hirdetések

Bérbeadási hirdetmény. A Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező „Beton-tanya” nevű 500 holdas homoki birtok, a „Vajdalahos” nevű 940 kat. holdas szikes legelőbirtok és az „Ároktrét-Álós-szálás” nevű 91 holdas homoki birtok 1941 évi október hó 1-től kezdve árverés útján bérbeadásra kerül. Az árverés 1941 április 17-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a városháza kistanácstermében lesz megtartva. Közlelbi felvilágosítást Debrecen város gazdasági és erdőgazdálkodási osztálya nyújt. Polgármester.

Pályázati hirdetmény. 17.418—1941 f.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a tisztviselői normálállásban, a fogalmazási szakon, nyugdíjigogosultsággal egybekötöttén szervezve levő, lemondás folytán jelenleg üresedésben álló s a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlésén választás útján betöltendő egy a X. fizetési osztályba sorozott I. oszt. közigazgatási fogalmazói állásra, valamint ennek betöltése folytán esetleg megüresedő XI. fizetési osztályba sorozott II. oszt. közigazgatási fogalmazói állásra pályázatot hirdetnek. Az állásokhoz az 1929 XXX. tc. 65. és 67. paragrafusában, valamint az 1933 XVI. tc. 39. paragrafusában előírt képesítés kívánatik meg. Az állás után járó illetményeket az 1927 V. tc. 49. paragrafusa alapján foganatosított illetményrendezt tartalmazó mindenkorli kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozták. A megválasztandó I. oszt., illetőleg II. oszt. köz. fogalmazó olyan, állásának és képesítésének megfelelő munkáért, amelyet polgármesteri utasításra városi tisztviselő a város, mint magán' vagyon tulajdonos részére is esetleg végezni köteles, semmiféle külön díjazást nem igényelhetnek. A pályázati kérvényhez eredetben, vagy hiteles másolatban a következő okmányokat kell csatolni: 1. születési anyakönyvi kivonatot, nos pályázóknál házassági anyakönyvi kivonatot is; 2. illetégségi bizonyítványt; 3. egy évnél nem régebbi keletű hatósági erkölcsi bizonyítványt, amely a családi állapotot és a nemzet-hűséget is igazolja; 4. a képesítést igazoló okmányokat; 5. az állás betöltéséhez megkívánt szellemi és testi épiséget igazoló új keletű hatósági orvosi bizonyítványt; 6. az esetleges háborús katonai szolgálatot és a háborús kitüntetésekét igazoló okmányokat; 7. a 1939 M. E. sz. rendelet 64. paragrafusa alapján annak szabályszerű igazolását, hogy a pályázó nem esik az 1939 IV. tc. 1. paragrafusának hatálya alá; 8. az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást igazoló okmányokat; 9. rövid életrajzi és szolgálati leírás (curriculum vitae), melyben összefoglalva közlendő a pályázó életkora, vallása, családi állapota, gyermekeinek száma, iskolai végzettsége, jelenlegi állása, vagy foglalkozása eddigi alkalmazásai, közszolgálatának kezdőpontja, katonai és háborús szolgálata és egyéb a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatok. Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában szervezett, rendszeresített állásban vannak alkalmazásban, azok pályázati kérvényeikhez az 1, 2, 3, 5, 8 pontok alatt felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik. A meghirdetett állásra pályázati határidő a folyó évi május hó 10. napjának déli 12 órája. Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állásokat elnyerni óhajtják, hogy kétpengős okmánybélyeggel ellátott, szabályszerűen felbélyegezett, fenti okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeket a jelzett határidőig a város főispánjához, mint a kijelölő választmány elnökéhez címzetten, a közszolgálatban álló pályázók szolgálati felsőbbségük útján, — más pályázók pedig közvetlenül a város közigazgatási iktató hivatalába (város-

GÉPTŐL A KÉPIG
MINDENT MEGKAP
UNGAR OPTIKAI ÉS FOTO SZAKÜZLETÉBEN
TAKARÉKOSÁGI TAG SZÉCHENYI U. 1.

háza, földszint 5. sz. szoba) adják be. Elkésetten beadott, vagy kélsen fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek. Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában szerezett állásban vannak alkalmazásban, az 1922 V. tc. 10. paragrafusának, 10. pontja, illetőleg a m. kir. közigazgatási bíróság 15.017-1929 P. sz. ítélete értelmében pályázati kérvényelken a bélyegilleték lerovása alól mentesek. Dr. Kölcsey Sándor polgármester.

HIRDETÉNY. Az ipari cukor utáni

fogasztási adó és kincstári árrészesedés, valamint az ipari cukor árának megállapítása. — A m. kir. pénzügyminiszter úr 866-1941 P. M. számú rendeletével az ipari cukor után fizetendő fogasztási adó és kincstári árrészesedés, valamint az ipari cukor árának megállapítása és forgalombahozatala tárgyában intézkedett. A rendelet az 1941 évi április hó elsején lépett életbe. Ezen rendeletre, mely a Budapesti Közlöny 1941 évi március hó 30-iki 73-ik számában jelent meg, az érdekeltek figyelmét felhívom. — Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Gyorsírás gyakorlásához partnert keresek, aki a Radnai módszer szerint tanult. Címeket a kiadóba „Együtt gyakorolunk” jellegre kérek
1216

ALKALMAZÁST nyer férfi

Házmeztér keresek. Javadalmazás egy udvari kétszobás lakás és egy pincelakás, továbbá havi 10 pengő fizetés. Ajánlatokat Reichmann Vilmos Budapest, Károly körút 25. címre.
1482

Kifutó felvétetik a Cserkészboltban, Piac ucca 26.
1524

Egy kifutófiú vagy leány felvétetik. Monostorpályi út 46.
1499

Fiatl jómunkás fodrászsegédet felveszek. Kálvin tér 5.
1469

Fiatl jómunkás fodrászsegédet keresek — azonnalra. Boczán Sándor, Sas u. 2.
1580

Fodrászsegédet állandóra azonnal felveszek. Kiss, Teleki u. 92.
1578

Hölgyfodrász segítők, tanulólányok felvétetnek. Kozlovsky, Dégenfeld tér 2. szám.
1574

Fodrászsegéd azonnalra beléphet. Pavillon lakatany, Bőr.
1569

Fodrászsegéd, jómunkás, azonnal felvétetik. Ferenczi, Hadházi ucca 5. sz.
1564

Kifutó felvétetik, ki már volt pékségben. — Cegléd u. 1. Boskovits.
1563

Házmeztér felvétetik április 15-re. Hatvan ucca 60.
1560

Fodrászsegéd, úri vagy női, azonnal beléphet. Hunyadi 8.
297

ALKALMAZÁST nyer nő

Takarításhoz, ablaktisztításhoz gyakorlott magasabb terméti leányok és asszonyok állandó foglalkozásra havi fizetéssel felvétetik délután 2-4 óráig Nap ucca 3. szám alatt.
1045 vv.

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Szakácsnő hosszú prima bizonyítvánnyal állást keres április 15-re. Tekintettel, hogy most tanynán van, kéri a címetek a kiadóhivatalban leadni.
1128

Gyermekszülető mindent bejárónő napi 4 órára felveszek. Nyíl ucca 103.
1470

Mindenes főzőnő felvétetik. Jó bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkezhetnek. Besse-nyei ucca 6.
1583

Megbízható bejáró asszonyt azonnalra felvesszünk. Kölcsey u. 9. sz.
1565

AJÁNLAT

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. szám.
1815 4. 18.

Ciánosztasson bizalommal Csala ciánzóó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27.
1927 6. 20.

Poloskairta ciángázzal lakások vizsgálatát felelősséggel vállal. Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. sz.
1612 4. 15

Száraz hulladékfa nagy tételben mázsánként — 360 fillérről kapható. Csokonai ucca 50. sz.
1481

Zománcozott asztali tűzhelyek javítását, kiégett kályhák samoltózását szakszerűen vállalom. Levencsik lakatos, Csapó 87.
537 5. 31

Megérkeztek Ungváry József ceglédi faiskolájából a gyümölcsfák. Magastörzsű közméte nagy választékban kapható: Garai 5. Bethlen 14.
538 4. 12.

Aranyat, brilliánt, — fogaranyat, ezüstöt legmagasabb áron vesz Allmann Sándor ékszerész, Ferenc József út 87.
516 5. 1

Elismerten szép férfiruhák Czinege István uridivat szabónál készülnök. Arany János 1401 4. 12

Villanykörtecsere 20 fillér, — jégszekrényt megveszünk. Rádió legolcsóbban — Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.
1814 4. 18

Hölgyeim! Modell kalapok nagy választékban érkeztek „Arany” kalap szalonba. Alakítás 2 P. Sas 4.
1952 4. 20.

Meglepheti ön is magát ha átdolgoztatja ócska paplanját Nagy Gyula paplanos mesternél, Sas 2.
5 4. 21

Tűkörtyártás, üvegcsiszolás, foncsorozások, autóüvegezés, Sipkovits Béla, Nagyvárad u. 15. sz. telefon: 22-96.
1611 4. 15.

Hölgyek figyelmébe! Tartós Dauerl, víz-, vas-ondolálást készíttessen Kerékyártó fodrásznál, Püspöki palota, Déri sarok.
482 4. 13

Parketta hulladék tűzifa szőlődeszka. 3.80 P mázsánként

11-10 JOST Parkettgyár Eprekerti fátelap.

Special úri fodrászat Piac u. 20. Városház alatt elsején megnyílt. Kurencs. 535 4. 30

Genília, művirág kalapdíszek pazar választékban. Masamódnak meglepően olcsó árak. Favorit kézmunkauzlet Csapó 24.
1561

Hűvőtra klópli anyagokat, 360 széles csipkeszöveteket, mintás selymeket olcsón Kozmannéknál, Rothermere ucca 36. Keresztúrpület.
65 4. 22.

Fűzőt, haskötőt jutányosan készítek, keztyűket javít Kiss Béláné, Kossuth u. 59.
173 4. 14.

Legolcsóbban fest, tisztít Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1940 vv.

Hölgyeim! Régi antilopcipőjét, keztyűjét, ridikülljét újjá varázsolom. — bármilyen színre festem, antilop marad. Mester ucca 5. szám, cipésműhely.
1517

KERESLET

Brilliánt veszünk. — Arany, ezüst beváltás, óra-, ékszerjavítás, Szekeres és Vági ékszerész, Bádógos u. 4. 784 4. 15

Keresek megvételre — használt kombinált szekrényt, esetleg modern könyvszekrényt. Ajánlatokat „Féregmentes” jellegre kiadóba.
1510

Veszek használt bútort, varrógépet, irodaberendezést, zálogházból kiváltott tárgyakat. Hívsára házhoz megyek. Csapó 16.
1558

ELELMISZER ITAL

Minden kísérletezés — hiába, ha jó bort akar, jöjjön a „MEGA”-ba. Csapó 39. Telefon: 19-77.
1581

HANGSZER

Bécsben képesített zongorahangoló olcsón lelkismeretes munkát végez. Eb-nstein Márton, Csokonai ucca 17. sz. Telefon: 30-89.
1135 5. 5.

Zongora jutányosan eladó vagy bérbeadó. — hangolás, javítás. Till, Homok 120. Telefon 30-26.
1558

Zongora gyakorlónak kettőszobás helyen pengőért sűrűszen eladó. Ferenc József út 73. Emelet.
1558

BÚTOR

Elköltözés végett bútorraktáramban új és használt mindenféle bútorok eladók. Kossuth 49. Keresztúrpület.
1883 4. 18

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, részlete is, udvari bútor üzletben, Piac ucca 71. szám.
785 4. 30

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt.
1198 4. 15

Kétszobás komfortos uccai lakás teljes bútorzattal eladó, lakás kiadó. Érdeklődni Piac ucca 46. Frank. 1584

Ebédlő, teljes, elköltözés miatt sűrűszen eladó. Eötvös ucca 23.
1567

AUTÓ MOTOR KERÉKPAR

Eladó A. J. S. 750 köbcentiméteres 5.5 HP-s oldalkocsis motorkerékpár. Cím a kiadóban.
1747 vv.

Wardener autó kitűnő állapotban eladó. Teleki u. 100.
1579

TÜZELŐ ANYAGOK

Hajdúszentgyörgyi erdőkitermelésből gally, s forgács és tuskó, olcsón beszerezhető a helyszínen, vagy Békési és Lőw cégnél Bánffy ucca 4. szám.
1241 5. 6.

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Jómeneteli fűszer, csemegeüzlet — bevonulás miatt és más elfoglaltság miatt azonnal átadó. Deák Ferenc u. 22.
1557

VEGYES

Légyvédelmi dezsák kaphatók, javítások olcsón és gyorsan készülnök. Rákóczi 9. Banderman-nál.
1559

KIADÓ LAKÁS két szobás

Kétszobás lakás mellékhelyiségekkel május 1-ére kiadó. Mester u. 21.
1566

KIADÓ LAKÁS háromszobás

3 szobás, fürdőszobás lakás április 1-től havi 80 pengőért kiadó. Megtekinthető hétköznapokon délelőtt 10-2 óra között. Magoss György tér 25.
1768 vv.

Kiadó Komlóssy út 32. számú 3 szobás, fürdőszobás villa. Értekezni Mandel bankban, Piac ucca 72.
1534

Háromszobás lakásomat átadnám annak, aki szerződéses kötelezettségeimet átvállalja. Értekezni 2-4-ig Nyugati u. Huszárlaktanya. Vitéz Szigetvári. 1562

KIADÓ LAKÁS nagy

Kiadó azonnal a Ferenc József út 22-24. sz. a. 1941 május hó elsejére I. emeleti 5 szobás, hatalmas, teljes komfortos lakás központi fűtéssel. Értekezni a lakásra Debreceni Első Takarékpénztárban. 7+

LAKÁST KERES

Új pár szoba, konyhát keres május 1-re. Tanító u. 3.
1483

ELVESZETT

Elveszett egy siklócsa Piac uccától a Mester ucca közepéig. Megtaláló jutalom ellenében a Cserkészboltban adja le.
1524

Elveszett egy fehér cica csütörtökön este az Eötvös uccai trafikból, aki nyomra vezet, vagy visszahozza jutalomban részesül. Ugyanott egy búzavirágszínű kötőtűt koszlium eladó.
1500

INGÓSÁG ELADÁS

Fa- és bronzcsillárok eredeti régi és stíl bútorok, üllögarnitúrák és vitrinek stb. legolcsóbban beszerezhetők. — Ingóságkövetítő, ref. püspöki bérpalota.
1131 vv.

Gyermekkosci, modern nagy eladó. Értekezni lehet délelőtt 10 órától, délután 2 óráig. Temető ucca 16. A.
1365

Gyermekkosci, sötétlők mély és egy sport eladók. Malomköz 5. szám. (Csapó ucca.)
1478

Sötétlők mély gyermekkosci eladó. Cegléd ucca 12.
1492

Fürdőkáád, ebédlő, dívany, állóóra, gázkályha, iratszékény, Révai lexikon 14 kötet, porszívógépek eladók. — Kossuth 23. Műszaki iroda.
1570

Eladó egy szép kombinált konyhaberendezés, Kút u. 92.
1572

Modern, masszív ebédlő, háló, fotelek, tükrös szekrény, hintaszék, konyhaberendezés, átmeneti női kabát és több felső ruhák csak privátnak eladó. Szent Anna 5. Földszint balra.
1568

Jégszekrény, háromajtós, hentesnek való jutányosan eladó. Csapó 48. Keresztúrpület.
1558

Pfaff varrógép, alighasznált, eladó. Vigkedvő Mihály ucca 18.
1558

Eladó fürdőkáád, gramofon, tükrő, irógép, jégszekrény, asztali spór, gyerekkosci, íróasztal, taxibilliárd, hálószoba, varrógép, divány, konyhaszekrény, páncélkassza, szelön, könyvszekrény, különféle bútorok. Csapó 16. Keresztúrpület.
1558

GAZD. TERMÉNYEK

Törökszalma eladó a Bellegelő 501 alatt. Értekezni Péterfia 53. sz.
1476

Széna, nagyobb mennyiségű, eladó. Batthyány 18.
1577

Eladó csiraképes kukorépa: Mester 36.
1534

Szőlővesszők saját telepeiről, 2 éves gyökerezés és porhajás különböző fajok olcsón kapható. Simonffy 59. 1555

GAZD. ESZKÖZÖK

Légyvédelmez hordók, dezsák, kádak eladók. Nap u. 4. Telefon 32-83.
1575

Szőlővessző, gyökerezés és porhajás különböző fajta saját telepeiről. Barna 10.
1571

ELADÓ HÁZ

Egy jómeneteli fűszerüzlet lakással, mellék helyiségekkel és termő gyümölcsfákkal eladó. Értekezni lehet Nagyszalonta ucca 41. sz.
549

Emeletes ház Szent Anna ucca elején, nagyjövőű üzlet részben, jól jövedelmező, sűrűszen. Cím a kiadóban.
1479

Jókat ucca 9. C. számú családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral. Tulajdonos címe a kiadóban.
2+

Lakbérletkötéssel, nem sok pénzzel most megvásárolható a Böszörményi út 88. számú üzletes ház. Ára 5000 P. Tulajdonos címe a kiadóban.
14+

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögletes két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban.
6+

Kar ucca 44. családi ház gyümölcsös és virágos udvarral eladó.
1576

Eladó ház 15 évi adómentességgel 2 szoba, 2 konyha, külön épület minden elfogadható ártért. Király Ferenc 20.
1556

ELADÓ HÁZHELY

Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára néző három telek igen előnyös feltételek mellett. Tulajdonos címe megtekinthető a kiadóban.
5+

Széchenyi ucca 85. sz. telek, úgy egy darabban, mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban.
4+

Olesó ház helyek a Poroszlay úton és az Erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz. — Fürdő ucca 2. sz.
240

ELAJÓ ALLAT

Belga hasas nyúlak Csapóknál, Apponyi 2. szám alatt eladók. 1582

Egy egyéves koca eladó. Dicsőfi u. 8. 1573

Szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF
Kiadó: SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadó és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Feltételek nyomdavezető SZIGETHY KÁROLY